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Mesajul Președintelui Republicii Moldova
de Ziua Națională a României

După 3 luni România are un Guvern

“Aceiaș Mărie cu Altă Pălărie”... (pag.4)
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ULTIMA ORĂ

Populația a răbufnit!
Primarul a fost umilit

chiar de Ziua Naţională
a României

Primarul din Constanţa a fost huiduit și umilit, mier-
curi, de Ziua Naţională a României. Oamenii au
răbufnit după ce acesta s-a lăudat cu planurile lui pen-
tru cetățenii de la Marea Neagră. Proiectele au fost
doar o promisiune.
Vergil Chiţac a sperat ca discursul lui de 1 decembrie
să-i impresioneze pe constănțeni, dar lucrurile nu au
stat cum și-a imaginat. Primarul a fost huiduit de toți
oamenii după ce a început să se laude cu proiecte pe
care nu le-a dus la bun sfârșit.
„Onoraţi invitaţi, parteneri, camarazi, cetăţeni. Am de-
osebita plăcere de a celebra la Constanţa Ziua
Naţională a României. Oriunde în ţară, în cadrul aces-
tei ceremonii, ne aducem aminte de sacrificiile cama-
razilor, la ceea ce putem facem noi ca să ducem mai
departe sacrificiile părinţilor noştri care au luptat. Sunt
mândru că am onoarea să conduc acest oraş cu cin-
ste şi curaj şi de a moderniza acest oraş. Am demarat
deja primele proiecte pentru dezvoltarea oraşului“, a
transmis edilul constanţenilor.
Edilul nu s-a arătat impresionat de cuvintele urâte pe
care oamenii i le-au adresat și a ținut să își continue
discursul de Ziua Națională a României.
„Reabilităm parcurile, marile bulevarde, vom avea
două spitale, vom reabilita Spitalul de Boli Infecţioase.
Este în construcţie Sala Polivalentă, vom construi o
Sală Polivalentă, vom construi un stadion nou sunt
semne credibile ale schimbării oraşului, schimbare
care va continua şi va deveni tot mai coerentă“, le-a
mai transmis primarul constănţenilor.
Cum au petrecut românii de 1 decembrie?
Fostul ministru de Interne, Traian Igaş, a dat startul
distracției, iar românii s-au distrat regește de 1 de-
cembrie . Muzica a bucurat sufletele oamenilor, a fost
dans, au venit îmbracați în costume populare, iar po-
mana porcului nu a lipsit.
„La mulţi ani, România! La mulţi ani, români!”, a spus
Traian Igaş.
„La tăiere a participat părintele paroh din Secusigiu.
Vine în fiecare an, sunt prietenii noştri. Sunt alături de
noi, de românii de pretutindeni.Noi am tăiat 10 porci,
dar părintele a venit cu un purceluş să-l facem la ro-
tisor. Au şi prietenii mei de la Vulcan, din Braşov, care
au ţinut şi de data asta să fie alături de noi. Mai târziu
o să vină şi alţi colegi de la Braşov să-i ajute să facă
preparate speciale”, a adăugat el.
Alți români au preferat să participe la cemeromia de
Ziua Națională a României, să se plimbe pe străduțele
pline de istorie sau să facă masa în familie, potrivit
România TV.

Jandarmii și-au bătut
joc de parada de Ziua
Națională, de la Cluj

Imagini scandaloase la defilarea de 1 Decembrie, de
Cluj Napoca! Jandarmii care au fost în blocul de
paradă care a trecut prin fața miilor de clujeni adunați
să sărbătorească Ziua Națională a României au bătut
pasul de defilare în bătaie de joc.

Luptătorii în bleu-jandarm nu se sincronizează atunci
când salută, iar unii nici nu ridică brațul. Plutonul de
jandarmi a fost singurul dezorganizat de la parada din
Cluj Napoca.

Se strânge robinetul pentru
România: Gazele naturale –

moneda de șantaj 
a autorităților

România ar putea să se afl e într-un nou impas, în
contextul în care președintele Alexander Lukașenko
încearcă să întindăcoarda în ceea ce privește confl ictul
de la frontiera dintre Polonia și Belarus. Acesta a amenințat
statele europene că vapriva Uniunea Europeană de livrările
Gazprom, principalul furnizor extern de gaze naturale al
României.

Accesul la conductele de gaze naturale este folosit ca
obiect de șantaj de către Alexander Lukașenko, care
speră căstatele europene își vor deschide, astfel, granițele
pentru migranții și refugiații din Orientul Mijlociu, afl ați la
frontieradintre Polonia și Belarus. Lukașenko a declarat
că este pregătit să suspende fl uxul Gazprom.
Amenințările președintelui belarus la adresa blocului co-
munitar european au stârnit, însă, proteste din partea
Moscovei,acuzată, de altfel, că orchestrează criza migranților
împreună cu Minsk. Kremlinul a avertizat Belarusul să nu-
și încalceacordurile contractuale.
„Credeți că mă țin legat niște contracte?! Fiți serioși”
Purtătorul de cuvânt Dmitri Peskov a acuzat că Belarus
acționează sub presiunea „fără precedent, nejustifi cată
șiagresivă” din partea Occidentului. În același timp, el a
mai precizat că Vladimir Putin „se bazează pe faptul că
acest lucrunu va duce la încălcări ale obligațiilor noastre
față de cumpărătorii europeni de gaz, mai ales într-un
moment atât dedifi cil pentru europeni”.
Lukașenko pare să fi ignorat, însă, avertismentele celui
mai apropiat aliat al său. „În timp ce Polonia și alții iau mai
multemăsuri împotriva Belarusului, credeți că mă țin legat
niște contracte?! Fiți serioși, ar trebui să știe mai bine
decât atât”, adeclarat Alexander Lukașenko pentru Agenția
Belarusă de Presă.
Lukașenko profi tă de criză pentru a-și mări influența
Cea mai mare parte a gazului din UE este importat din
străinătate, iar Rusia este de departe cel mai mare furnizor.
Încontextul în care iarna se apropie cu pași repezi, mulți
experți se tem că aprovizionarea din ce în ce mai redusă
și fl uxulnesigur dinspre est ar putea duce la o criză
energetică în toată regula.
Este probabil ca Lukașenko să fi e conștient de această
dilemă și să mizeze pe ea pentru a câștiga infl uență
asuprablocului european. „Polonia are această idee de a

închide granița cu Belarus. Bine, lăsați-i să o facă. Dacă o
închid, atuncitrebuie să se gândească cum vor cumpăra
energie din Rusia”, a mai spus Lukașenko.
În încercarea de a detensiona situația, oficialii de la
Bruxelles au propus, miercuri, limitarea unor drepturi ale
migranțilorpentru a permite deportări mai rapide și șederi
în tabere de frontieră de până la patru luni. Propunerile au
fost înaintatede Comisia Europeană (CE) și, dacă vor fi
aprobate, vor slăbi procedurile menite să protejeze refugiații.
În același timp, președintele CE, Ursula von der Leyen, a
propus creșterea fi nanțării pentru gestionarea frontierelor
la 169de milioane de lire sterline (226 de milioane de
dolari) pentru a ajuta Polonia, Letonia și Lituania.
„Dacă ne uităm la situația de la granița UE cu Belarus,
ne-am mobilizat toată puterea diplomatică, ajungând la
parteneriinoștri, dar și la țările de origine – acest lucru a
avut un mare succes – pentru a le convinge să își
asumeresponsabilitatea, pentru ca populația să nu fi e
prinsă în capcană în Belarus. Ne-am folosit de sancțiuni
împotrivapersoanelor și autorităților implicate în aceste
atacuri hibride și coordonăm foarte strâns sancțiunile
noastre cu RegatulUnit, cu Statele Unite și cu Canada.
Așa că avem instrumente efi ciente”, a declarat președintele
Comisiei Europene,Ursula von Der Leyen.

Comisia Europeană dă
înapoi. Nu va interzice

termenul „Crăciun”
Noile linii directoare venite de la Bruxelles nu sunt finalizate
astfel încât documentul a fost retras, dar oficialii vor con-
tinua să lucreze la acesta. Scopul directivelor este de a
„ilustra diversitatea culturii europene”, printre altele, însă
informațiile inițiale nu ar fi cele oficiale, potrivit unui înalt
oficial comunitar. Comisia Europeană nu va interzice
sărbătoarea Crăciunului și utilizarea denumirilor și sim-
bolurilor creștine care fac parte din patrimoniul european.
Ghidul intern privind comunicarea incluzivă pentru
funcționarii săi, pentru a fi un exemplu pentru restul
populației, a stârnit reacții virulente în diverse state, inclusiv
în România, europarlamentarul Rareș Bogdan adresându-
i un mesaj direct președintei Comisiei Europene, Ursula
von Der Leyen.
Reacții virulente împotriva președintei Comisiei Europene
„Stimată doamnă Ursula von Der Leyen, vă rog să
precizați încotro merge Comisia pe care o prezidați! Noi,
cei ce sărbătorim Nașterea Domnului, nu vom renunța la
libertatea de a spune „Crăciun fericit”! În nicio
circumstanță! (…)
S-a ajuns prea departe cu atitudini bizare în numele corec-
titudinii politice – de altfel, acest termen a fost primit de eu-
ropeni pe filieră leninistă! Mă mir că recomandarea să nu
mai fie folosită sintagma „stimată doamnă”, ci „stimată
colegă” (altă ciudățenie din documentul care circulă public)
n-a ajuns la formula „stimată tovarășă”! Ca să știm cum
stăm!”, a spus Rareș Bogdan.
Bruxelles nu va interzice termenul „Crăciun” și alte sim-
boluri creștine
În urma informațiilor publicate de agențiile de presă
internaționale, Comisia Europeană a comunicat, miercuri,
1 decembrie, că nu va interzice și nici nu va descuraja uti-
lizarea termenului „Crăciun”, în contextul în care
sărbătoarea la care se face referire, precum și denumirile
și simbolurile creștine fac parte din patrimoniul european.
„Iniţiativa mea de a elabora orientări ca document intern
de comunicare pentru personalul Comisiei în exercitarea
atribuţiilor sale a fost menită să atingă un obiectiv impor-
tant: să ilustreze diversitatea culturii europene şi să prez-
inte caracterul incluziv al Comisiei Europene în ceea ce
priveşte toate categoriile sociale şi convingerile cetăţenilor
europeni”, a declarat comisarul european pentru egalitate,
Helena Dalli.
„Versiunea publicată a orientărilor nu servește în mod
adecvat acestui scop. Acesta nu este un document dez-
voltat îndeajuns şi nu îndeplineşte toate standardele de
calitate ale Comisiei”, a mai precizat înaltul oficial,
adăugând că reprezentanții de la Bruxelles vor continua
să lucreze la acest document, care necesită „mai multe
eforturi”, potrivit Agenției Naționale de Presă.

evz.ro
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ACTUALITATE

Lista miniștrilor din Cabinetul Nicolae Ciucă
Cum arată Guvernul PNL-PSD-UDMR

Președintele României, Klaus Iohannis, a semnat joi, 25 noiembrie 2021, decretul pentru numirea Guvernului
României, în următoarea componență:

Nicolae-Ionel Ciucă - prim-ministru; PNL

Sorin Mihai Grindeanu - viceprim-ministru, ministrul transporturilor și infrastructurii; PSD

Kelemen Hunor - viceprim-ministru; UDMR

Adrian Câciu - ministrul finanțelor; PSD

Lucian Nicolae Bode - ministrul afacerilor interne; PNL

Bogdan Lucian Aurescu - ministrul afacerilor externe; PNL

Marian-Cătălin Predoiu - ministrul justiției; PNL

Vasile Sebastian Dîncu - ministrul apărării naționale; PSD

Florin Marian Spătaru - ministrul economiei; PSD

Virgil-Daniel Popescu - ministrul energiei; PNL

Adrian-Ionuț Chesnoiu - ministrul agriculturii și dezvoltării rurale; PSD

Tánczos Barna - ministrul mediului, apelor și pădurilor; UDMR

Cseke Attila-Zoltán - ministrul dezvoltării, lucrărilor publice și administrației; UDMR

Dan Vîlceanu – ministrul investițiilor și proiectelor europene; PNL

Marius-Constantin Budăi - ministrul muncii și solidarității sociale; PSD

Alexandru Rafila - ministrul sănătății; PSD

Sorin-Mihai Cîmpeanu - ministrul educației; PNL

Constantin-Daniel Cadariu - ministrul antreprenoriatului și turismului; PNL

Florin-Claudiu Roman - ministrul cercetării, inovării și digitalizării; PNL

Gabriela Firea - ministrul familiei, tineretului și egalității de șanse; PSD

Lucian Romașcanu - ministrul culturii; PSD

Novák Carol-Eduard - ministrul sportului. UDMR



1 decembrie, 2021 l l 5Romanian Journal • New York

HAZ DE NECAZ

AZI, HAZ DE NECAZAZI, HAZ DE NECAZ
adunate şi prelucrate

de Vasile Bădăluţă

Suntem un popor puternic legat de
pământ
- economia, la pământ,
- cultura, la pământ,
- educația, la pământ,
- viitorul, la pământ.
Să ne fie țărâna ușoară!

Anunț: 
FIRMA CARE PROMOVEAZĂ
EGALITATEA DINTERE SEXE
CAUTĂ FEMEI PENTRU A
DESCĂRCA 6 CAMIOANE DE
CIMENT.

Căsătoria între două femei ar trebui
să fie acceptată.
Să vadă și ele cum e să ai nevastă!

continuare în pg 6
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Eu am o teorie ,apreciata de mulți cărora
le-am destăinuit-o : ca sa ai o viața mai
mare ,singura posibilitate e sa
drămuiești  și sa scurteze timpul in care
dormi, in așa fel, ca sa-ți păstrezi
sănătatea , dar sa nu-ți scurtezi
existenta vieții adevărate, ca timp ...
Dacă analizezi in ce consta viața , data
de D-zeu , atunci cind dormi ești peste
90 la suta ca și mort...Diferența e ca
revii la existența vieții tale cu adevărat
, spre deosebire de celălalt “somn” din
care nu ști sigur dacă mai revii...
Doamne ajuta !

* * *
Munceai, iubeai ca un bezmetic,
Focos erai - un armăsar,
Dar, înțelept şi un bun sfetnic
Abia acum eşti. Pensionar! 

În goană, ca acceleratul
Fugeai, de parcă mâncai jar.
Acum, "gonești" precum marfarul,
Încet dar sigur. Pensionar! 

Nu mai joci fotbal, nu te-aclamă
Nimeni la volei, nici la bar.
Nici bicepșii nu-ți fac reclamă,
Ci sfatul tău - de pensionar! 

Când vezi pe drum o siluetă
Ce-ți pune inima pe jar,
Să nu uiți, taică, de...rețetă,
Că ea te ține!! Pensionar! 

Să nu te supere golanul
Fără maniere, fără har,
Că nu se ştie niciodată
De va ajunge pensionar... 

Când la ghișee stai la coadă
Şi te jigneşte-un funcționar,
Plecând, urează-i de pe stradă:
"Dea Domnul s-ajungi pensionar!" 

De-acum, te mână datoria
Pentru cei tineri să fii far,
Cu mintea cea mai de pe urmă.
Eşti înțelept, eşti pensionar!! 

Ascultă sfatul meu, frățeşte:
Fă-ți tratamentul balnear,
Mănâncă sănătos, citeste
Şi plimbă-te, drag pensionar! 

"Ai grijă să îți iei pastila!"
"Ai grijă să îți pui fular!"
Iar dacă uiți, Domnul cu mila!
SĂ NU UIȚI, ÎNSĂ, DE...FERMOAR!

Pregătiți-vă,
vine ... tulpina africană!
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DIVERSE ROMÂNEȘTI

Scrisoare de Suflet
Zilele trecute am văzut un panou uriaş pe un
bloc, cu o tânără într-un sutien extrem de rev-
elator. O reclamă ca oricare alta, am putea
spune. Dar nu, nu este doar o reclamă.
Săptămâna trecută pe acelaşi bloc o altă tânără,
de data aceasta în nişte dresuri, fără vreo
cămaşă sau bluză pe ea. Nişte imagini care
reprezintă perfect societatea consumeristă cu
rădăcini într-un capitalism implementat de
foşti comunişti care vor să "vină Americanii să
ne salveze".
Suferința României nu este doar proasta hrănire
a pruncilor ei cu valori împrumutate, hipersen-
sibilitate politică şi uniformizare culturală
până în punctul în care orice valoare neaoşă
dispare, ci mai ales nerecunoştinţa. 
România suferă de boala grea a nerecunoştinţei,
pentru pământul, marea, oamenii, mâncarea
pe care o are. Pentru că nu doar avem de toate,
dar avem tot. 
Sigur că părerea ta despre ce ai este diferită
de ceea ce ai. Dacă ai tot, dar crezi că nu ai
nimic, o să vrei ceva din ce au ceilalţi. O să
preiei modelul de viață, valorile, cultura
occidentală ca pe ceva care nu vine să se
adauge la ceva ce tu ai deja, ci să înlocuiască.
Şi da, înainte de toate, este nevoie să te uiți un
pic la rădăcinile tale ca să ştii dacă te pregăteşti
de furtună sau de horă.

Şi identitatea naţională nu este un moft umflat
de naţionalism pur. Ea există şi creează în su-
fletul celui care îşi recunoaşte şi onorează țara,
sens.
România nu se mai poate hrăni cu ceea ce
aruncă oricine altcineva la coşul de gunoi al
conştiinţei colective. Ea are nevoie să se re-
genereze din propria sevă, care este la fel de
puternică şi concentrată ca în momentele din
istorie cu care ne mândrim. România nu mai
poate trăi ca şi când nu este frumoasă,
independentă şi plină de adevăr. 

Şi când eşti aşa, marele păcat este să crezi că
eşti altfel.
România înseamnă fiecare om care îşi pune
"R" -ul în suflet şi adaugă apoi "Â" şi "N". "R"-
OM- "ÂN".
Pentru că a fi român înseamnă în primul rând
a fi "Om".
Suntem urmaşii celor ce au crescut şapte sau
zece copii, în vreme de război, fără electricitate,
apă caldă sau resurse de hrană. Acea deter-
minare, bucurie de a trăi, putere de a trece
peste orice, este încă în sângele nostru. Şi nu o
să ne asculte sufletul altă melodie decât aceea
pe care o fredonează chiar el: doina ciobănaşului
care paşte oile, într-un cosmos perfect integrat
în făptura lui.
Dacă mă simt româncă? Mă simt în termenii
mei. Mă simt în ceea ce am învățat despre
România, în ceea ce am trăit aici. Şi nu este
ceva la care pot renunța. La fel şi dorul de țară
care m-a îmbolnăvit de câte ori am plecat sau
locuit dincolo de graniţele ei.
Ce să facă românii de 1 decembrie 2021?
Să primească România ca pe copilul lor, la
sânul lor. Să o iubească dacă ea nu mai ştie
cine e, să o îngrijească dacă pe ea o doare, să o
asculte dacă tremură în neascultare. Să fie
pentru ţara lor ce şi-ar dori să însemne ea
pentru ei: acasă.
La mulţi ani, România!

Ana Maria Ducuța
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Polițiștii au luat 
în serios o glumă 
și au depus cereri 

la șefi pentru a primi
porci de Crăciun

Este anchetă la IPJ Giurgiu, după ce un polițist i-a
cerut comandantului său să îi dea un porc de Crăciun.
Agentul a fost păcălit de un coleg, care i-a spus că
șefii instituției sunt obligați prin lege să îl recompenseze
cu un porc, iar masa animalului este stabilită în
funcție de vechimea sa în Poliție. 
Agentul este polițist la Rutieră în județul Giurgiu.
Totul a început după ce un coleg, tot polițist, l-a
păcălit spunându-i că oamenii din conducere sunt
obligați ca în perioada sărbătorilor să-i ofere un porc
de Crăciun. El a crezut această glumă și imediat a
întocmit un raport care a ajuns pe masa comandantului
unității. În document, agentul a spus că are o vechime
în Poliție de 4 ani și, prin urmare, ar vrea un porc
care să cântărească 160 de kg.
„Am onoarea să vă expun următoarele: vă rog să
aprobați repartizarea unui porc de Crăciun conform
ordonanței nr. 114/2018 din data de 17.11.2021.
Având în vedere că am o vechime de 4 ani la Serviciul
rutier Giurgiu, aș dori să aibă greutatea în jur de 160
kg. Față de cele expuse, rog dispuneți” - a scris
polițistul în „Raportul” său datat 19.11.2021 și adresat
șefului Serviciului Rutier Giurgiu.

În momentul în care comandantul a văzut acest
raport, a demarat o anchetă și acum se fac erificări.
Conducerea unității de poliție încearcă să-i identifice
pe agenții glumeți. Dacă se ajunge la concluzia că
aceștia au încălcat anumite regulamente interne, pot
fi sancționați.
Oamenii din conducerea Poliției Giurgiu reamintesc
că nu există nicio lege și nicio ordonanță de urgență
care să le permită să dea agenților din subordine
porci de Crăciun.NOTĂ: Deși documentul publicat
chiar a circulat în IPJ și chiar a ajuns la semnat la su-
periorii Serviciului Rutier, care chiar s-au supărat
serios,  titlul materialul este, evident, un pamflet și
trebuie tratat ca atare.

giurgiu-news.ro
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Cât a costă un hectar
de teren arabil în

România. Mai scump
decât în Franța

Un hectar de teren arabil costa în România aproximativ
10.000 de euro în 2020, potrivit Eurostat. Terenul
arabil cel mai ieftin este în Croaţia. Cel mai scump
teren arabil, a fost, în schimb, în Olanda, unde a
ajuns la aproape 70.000 de euro, relatează Medi-
afax.

Prețul, mai mare decât în Franța
România are un preţ pentru terenului agricol mai
mare ca multe ţări mai dezvoltate, cum ar fi Franţa,
potrivit unui studiu Eurostat. În medie, un teren agricol
din România costa puţin sub 10.000 de euro în 2020.
În coada listei se află Slovacia, Estonia şi Croaţia.
Dintre statele membre ale Uniunii Europene, Olanda
a înregistrat cel mai mare preţ de cumpărare pentru
un hectar de teren arabil din UE, în medie 69.632 de
euro.
Unde este cel mai ieftin teren arabil
Terenul arabil este cel mai ieftin în Croaţia, un hectar
costând în medie 3.440 de euro. La nivel regional,
un hectar de teren arabil a costat cel mai puţin în
regiunea de sud-vest (Yugozapaden) a Bulgariei (o
medie de 2.051 de euro)
Nivelul preţurilor terenurilor a fost influenţat de o
serie de factori, fie că sunt naţionali (legi), regionali
(clima) şi factori de productivitate (calitatea solului,
panta, drenaj şi aşa mai departe), precum şi cererea
şi oferta.
De asemenea, cumpărarea de teren arabil irigabil a
fost mai scumpă decât terenul arabil neirigabil în
aproape toate regiunile.

România, în rândul ţărilor UE cu cea mai mare
inflaţie în luna octombrie
Rata anuală a inflaţiei în Uniunea Europeană a
crescut în luna octombrie până la 4,4%, de la 3,6%
în luna septembrie, ţările membre cu cele mai ridicate
rate fiind Lituania (8,2%), Estonia (6,8%), Ungaria
(6,6%) şi România (6,5%), arată datele publicate de
Eurostat. 
Comparativ cu situaţia din luna septembrie 2021,
rata anuală a inflaţiei a crescut în toate cele 27 de
state membre, însă cele mai mari majorări au fost în-
registrate în Belgia (1,8 puncte procentuale), Lituania
(1,7 puncte procentuale), Spania (1,4 puncte pro-
centuale) şi România (1,3 puncte procentuale, de la
5,2% până la 6,5%).

Pandemia, LOVITURĂ
pentru dezvoltatorii
imobiliari din marile

orașe. Case la țară 
și mii de metri pătrați, 
la preț de garsonieră

Dezvoltatorii imobiliari au construit masiv în marile
orașe și pe lângă marile orașe. Prețurile porneau, la
începutul anului 2021, de la 35.000 de euro, pentru o
garsonieră mică. 
Odată cu scumpirea prețurilor materialelor de construcții,
dezvoltatorii imobiliari au ridicat prețul, mergând cu
piața, indiferent dacă, la momentul scumpirii prețurilor
materiei prime, blocul era deja finalizat. Astfel, în cel
mai bun caz, prețurile pornesc de la 45.000 de euro,
lângă București, pentru o garsonieră. 
Pandemia și restricțiile au ținut oamenii în case sau
le-a limitat libertatea de mișcare sau de acces. În
plus, pandemia a mai adus ceva: munca de acasă.
Multe companii s-au reorientat, ceea ce le-a adus
beneficii atât lor, cât și angajaților. Companiile nu
mai plătesc chirii costisitoare și angajați care să se
ocupe de curățenie, de exemplu. Angajații nu mai
pierd ore pe drum și fac economii din banii necesari
pentru o zi de muncă (bani pentru transport, hrană). 
Astfel, mulți dintre cei care poate s-ar fi orientat să
aleagă un apartament în București, sacrificând spațiul
personal, s-au orientat către alte proprietăți, în mijlocul
naturii. 

Grupurile de Facebook precum ”Mutat la țară -
Anunțuri imobiliare/ discuții și informații” sau ”Case și
terenuri la țară”  au explodat, având zeci de mii de
membri. 
Spre surprinderea multora, prețurile pornesc de la
câteva mii de euro, iar proprietățile impresionante
sunt departe de a atinge pragul 100.000 de euro.
Sunt proprietăți care au lac cu nuferi, grădini de
legume, pomi fructiferi, chiar și vechile mori, proprietăți
cu potențial uriaș de dezvoltare. Multe nu sunt  simple
locuințe, ci chiar posibile afaceri de succes, cu
investiții, de multe ori, chiar minime. Majoritatea au
peste o mie de metri pătrați de teren, iar ce oferă
este de-a dreptul surprinzător, pentru că e autentic și
amintește de originile noastre. 

Case și mii de metri pătrați de teren, la preț de
garsonieră
Exemple sunt multe, dar voi trece în revistă doar o
mică parte din ele, cele mai recente, care au și
prețurile afișate: 
- 1300 de mp de teren, într-un sat din Mehedinți -

3.800 de euro.  
- curte de 500 de mp și teren în plus de 1400 de mp,

dar și două case în curte, precum și anexe, cu de-
schidere de 32 de metri liniari, în Prahova - 35.000
de euro. 

- casă la 40 de km de București, cu patru camere,
beci, canalizare, râu și baltă de pește în apropiere,
dar și 2500 de mp de teren- 40.000 de euro. 

Cabană și un deal întreg, preț de 68.000 de euro
Un alt exemplu recent este o cabană de povește, de
la poalele munților Făgăraș, o construcție complet
renovată în 2021, de 85 mp utili, cu o priveliște
uimitoare. La pachet cu cabana vin și 11.000 de mp
de teren. ”Tot dealul este al tău” spun proprietarii.
Prețul pentru o astfel de proprietate cu potențial
turistic și în care nu mai e nimic de investit? 68.000
de euro! 

Multe oferte până-n 10.000 de euro
Pe lângă ofertele postate de persoanele care doresc
să-și vândă proprietățile de la sat, sunt și mesaje ale
persoanelor care caută să-și cumpere proprietăți, cu
o limită de buget. Un astfel de mesaj este ”Cumpăr
teren intravilan la maximum 60 km de București,
buget 8000 €.” Iar, surprinzător pentru mulți, astfel
de mesaje au și răspunsuri cu oferte. 
România nu stă doar în marile orașe, sufocate de
construcții, apărute una lângă alta, de mașinile vechi,
poluare și praf. România există și dincolo de aceste
orașe comerciale și are peisaje uimitoare și tradiție.
Iar dacă pandemia ne-a oferit ceva, ne-a oferit și
această șansă, de a descoperi valori uitate și de a le
readuce la viață. 

www.dcnews.ro
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Ziua Națională,
sărbătorită sub patru

președinți. 
De la huiduieli, la 

„Să trăiți bine!” și tăieri
de pe lista invitaților

O incursiune în istoria celor 32 de ani de democrație ne
reamintește cum a fost sărbătorită în România ziua de 1
decembrie, decretată Ziua Națională de către regimul Ion
Iliescu.
România a avut patru președinți după lichidarea lui Nicolae
Ceaușescu, în 25 decembrie 1989. Fiecare și-a lăsat într-
un fel amprenta proprie măcar pe una din zile de 1 De-
cembrie, atunci când românii au un motiv puternic de
bucurie, dar și de readucere aminte despre străbunii lor.
E ziua în care, la Alba Iulia, moșii și strămoșii noștri au
făcut Marea Unire și au lăsat generațiilor viitoare o țară
întreagă și frumoasă ca să o ducă mai departe. După
cum veți vedea noi nu ne-am ridicat mai sus de piciorul
broaștei, măcar în ceea ce privește uniunea națională.
Anul 1990, sub semnul lui Ion Iliescu: Scandalul de la
Alba Iulia
Evenimentul de la Alba Iulia a fost marcat de huiduielile
îndreptate împotriva lui Corneliu Coposu
Parlamentul de atunci – CPUN votează Legea nr. 10 în
31 iulie 1990, prin care Ziua naţională a statului român
este sărbătorită la data de 1 decembrie. Actul legislativ a
fost promlugat de preşedintele României Ion Iliescu.
Pentru prima dată în istoria noastră, 1 decembrie a fost
sărbătorit ca zi naţională în anul 1990. De atunci, festivităţile
legate de Marea Unire de la 1918 sunt organizate în
fiecare an, la aceeaşi dată.
În acel an Ziua Naţională a României a fost sărbătorită de
liderii politici de două ori: la 30 noiembrie, la Bucureşti şi
în 1 decembrie, la Alba Iulia.
La București, mii de persoane au urmărit parada militară,
ce s-a desfăşurat pe Bulevardul Kiseleff. Pe sub Arcul de
Triumf au defilat batalioane militare, de la toate armele.
La paradă au participat personalităţi oficiale, în frunte cu
preşedintele Ion Iliescu şi primul ministru Petre Roman.
Evenimentele de la Alba Iulia, din 1 decembrie 1990, au
fost marcate de scandări şi huiduieli îndreptate împotriva
membrior opoziţiei, în frunte cu Corneliu Coposu. Seniorul
PNȚCD a fost umilit și îmbrâncit chiar în tribună, deși
Iliescu mima că potolește mulțimea adunată în fața scenei
imense. 

După încheierea festivității politice, FSN-ul lui Ion Iliescu
a organizat un gen de ambuscadă în care au fost alergați
și bătuți țărăniștii, veniți în autocare la această sărbătoare.
Mașinile lor au fost distruse.
Anul 1996. Emil Constantinescu merge la Alba Iulia
După ce a câștigat alegerile în luna noiembrie, Emil Con-
stantinescu, devenit președintele Romaniei, decide ca la
prima sărbătoare a Zilei Naționale să meargă acolo unde
Seniorul Corneliu Coposu fusese huiduit de simpatizanții
FSN. Ion Iliescu nu mai fusese niciodată acolo de la
incidentul din 1990.
În 1 Decembrie 1996, președintele Constantinescu a par-
ticipat la manifestările de la Alba Iulia, unde le-a cerut
românilor “unitate, solidaritate și încredere în viitorul
națiunii”.
Anul 1997. Ziua Națională, tensionată de remanierea gu-
vernului Ciorbea
Ziua Națională a fost oarecum compromisă de tensiunile
existente în mediile politice ale CDR. Premierul Victor
Ciorbea anunță o remaniere amplă a guvernului. Parada
a avut loc la Arcul de Triumf, dar a fost lipsită de orice fes-
tivism. Românii începuseră să devină sceptici că președintele
Emil Constantinescu și CDR vor reuși să le îndeplinească
aspirațiile.
Pe 2 decembrie 1997, premierul Ciorbea anunță că vor fi
revocați din funcții Nicolae Spineanu (înlocuit cu Ilie
Șerbănescu) ministrul reformei, Calin Popescu-Tariceanu
(înlocuit cu Mircea Ciumara), ministrul industriei şi comerţului,
Mircea Ciumara (înlocuit cu Daniel Daianu), ministrul
finanţelor, Ion Oltean (înlocuit cu Sorin Frunzăverde),
ministrul apelor, pădurilor şi protecţiei mediului, Virgil
Petrescu (înlocuit cu Andrei Marga), ministrul educaţiei
naţionale, Ştefan Iosif Dragulescu (înlocuit cu Ion Victor
Bruckner), ministrul sănătăţii, Sorin Stanescu (înlocuit cu
Crin Antonescu), ministrul tineretului şi sportului, Dan
Radu Rușanu, secretar de stat la Ministerul Finanţelor.
De asemenea, este înființat Ministerul privatizării, condus
de Valentin M. Ionescu.
Ziua de 1 decembrie a fost marcată de alegeri prezidențiale.
Președinte era tot Emil Constantinescu. Parada de Ziua
Națională a fost doar un eveniment banal, care a adunat
la Arcul de Trimuf toți politicienii vremii, pe președintele
Constantinescu și pe premierul său Mugur Isărescu.
Președintele a oferit mai multe ordine și medalii unor per-
soane care i-au fost alături în mandatul său.
Pe 10 decembrie, la al 2-lea scrutin este desemnat
câștigător Ion Iliescu, primind al doilea mandat de președinte
cu un scor de 66,83%. Contracandidat i-a fost Corneliu
Vadim Tudor, care a înregistrat un procent de 33,17%.
Pe tot parcursul mandatului de 4 ani, Iliescu nu s-a mai
dus la Alba Iulia. Tot din acea perioadă a rămas în
amintirea electoratului împărțirea porțiilor de fasole de
către primării, de Ziua Națională.
Anul 2005, prima sărbătorire în stradă, cu președintele
Traian Băsescu
La prima lui participare în calitate de președinte al
României, Traian Băsescu a ales ca, la parada de la Arcul
de Triumf, să focuseze discursul său către Armata română.
A fost aplaudat când, la final, a spus:
„În zi de sărbătoare, vreau să mulţumesc Armatei române
pentru abnegaţia şi devotamentul său, pentru dragostea
ei pentru poporul din care provine şi să vă asigur că, în
calitate de preşedinte al României, tot timpul, solicitarea
mea către Armata română va fi să apere poporul român.“

Tot pentru prima oară, în afară de celebra paradă militară,
Ziua Națională a fost sărbătorită de români în stradă, cu
evenimente organizate de instituțiile statului. Și nu oriunde
ci în Piața Universității.
Ministerul Integrării Europene și Primăria București au or-
ganizat evenimentul „Europa la noi acasa”. Evenimentul
din Piata Universității, în fața Teatrului Național, i-a avut
ca invitați pe Traian Băsescu, președintele României,
Anca Boagiu, ministrul Integrarii Europene, Adriean Videanu,
primarul general al Capitalei, Mioara Mantale, prefectul,
precum și ambasadori acreditați în România.
Muzică de toate genurile, plus defilarea
Garzii de Onoare a Regimentului 30 Gardă și Protocol
„Mihai Viteazul”. Primarul Capitalei, Adriean Videanu a
aprins  luminile pentru Sărbătorile de Iarnă pe bulevardul
Magheru.
De la acest eveniment de stradă, de Ziua Națională, a
rămas în memoria colectivă urarea președintelui Traian
Băsescu „Să trăiți bine!”.
Anul 2016. Președintele Klaus Iohannis nu-i primește pe
politicieni la paradă
Foștii președinți Ion Iliescu, Emil Constantinescu și Traian
Băsescu au onorat invitațiile la parada militară de Ziua
Națională a României, transmise de președintele Klaus
Iohannis.
Au existat și lideri importanți din politică pentru care
invitația nu a fost făcută. Nici la parada militară de Ziua
Naţională a României, organizată în Piaţa Arcul de Triumf,
nici la recepția de la Cotroceni. Aceasta din urmă nici nu
s-a organizat, în mod special din cauza tragediei de la
Colectiv.
Marii „expulzați” de la parada militară au fost Liviu Dragnea
și Călin Popescu Tăriceanu.
Anul 2017. Iohannis invită, liderii PSD și ALDE refuză
De data aceasta preşedintele Klaus Iohannis pare că
vrea reconciliere de Ziua Națională. Cu câteva zile înainte
de 1 Decembrie a declarat că în acel an a decis să invite
la paradă toți oamenii cu funcții în stat, inclusiv pe Călin
Popescu Tăriceanu și Liviu Dragnea. A spus că a constatat
că românii îşi doresc ca în conducerea statului să existe o
bună înţelegere.
Președinții celor două Camere, Călin Popescu Tăriceanu
și Liviu Dragnea însă anunțaseră, deja, că nu vor participa
nici la parada de Ziua Națională, de la Arcul de Triumf și
nici la recepția de la Palatul Cotroceni.
Anul 2021, sub semnul supărării cu AUR
Anul acesta, Ziua Națională debutează cu un mini scandal,
așa cum a fost și cel din 2017. Klaus Iohannis a decis să
nu-i invite pe președinții formațiunii politice AUR la recepția
pe care o va organiza miercuri întrucât aceștia nu dețin
certificatul verde COVID-19, o condiție obligatorie pentru
a li se permite accesul la Palatul Cotroceni, au informat
surse politice, potrivit Antena3. Nici primarul Nicușor Dan
nu a fost invitat, din același motiv.
În replică, George Simion, co-președintele AUR, i-a făcut
o invitație președintelui Iohannis să vină să sărbătorească
Marea Unire la Alba Iulia, acolo unde ziua de 1 Decembrie
are o semnificație istorică.

Până la urmă, vom cânta împreună, încă o dată, „Deșteaptă-
te, române!”.

evz.ro

Maia Sandu: Dragă Românie, de ziua ta, 
îți doresc să rămâi puternică și generoasă. 

Să fii o voce distinctă în lume și în Europa unită
Președintele Republicii Moldova, Maia Sandu, a transmis, miercuri, României, cu
ocazia Zilei Naționale, că dorește „să rămâi puternică și generoasă, să fii o voce
distinctă în lume și în Europa unită, și un model de țară”.
„De Ziua Națională a României, mulțumim pentru prietenie și pentru toate lucrurile
bune pe care le-am făcut și le vom face împreună! Ne leagă trecutul istoric, ne
leagă cultura comună și limba română, iar în față avem un viitor care poate să ne
apropie și mai mult. 

O vom face prin oamenii care și-au găsit rostul pe o
parte ori alta a Prutului, prin investiții reciproce, prin
drumuri și poduri.
Dragă Românie, de ziua ta, îți doresc să rămâi
puternică și generoasă. Să fii o voce distinctă în lume
și în Europa unită, și un model de țară pentru care
democrația și bunăstarea oamenilor sunt fundamen-
tale. Să mergem spre viitor împreună.
La mulți ani, România! La mulți ani, dragi români!”,
arată un mesaj distribuit pe Facebook.

www.digi24.ro
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Dr. Napoleon Săvescu

Trădare, trădare, 
dar s-o știm și noi !

Dosarul trădării românilor,  în care vom auzi mărturiile
istoricului Tiberiu Tudor și ale regretatului diplomat
Aurel Preda ( un prieten pentru care am avut și voi
continua sa am tot respectul) filmul evenimentelor
prin care România a cedat ....fără război teritoriile
sale istorice, rupte din ea de fosta URSS la început,
la sfârșitul lunii ianuarie 1997, când are loc reuniunea
de la Davos, pe teme de politică externă ale țărilor
europene participante. 
În cadrul acelei reuniuni, președintele Emil Constati-
nescu „își permite să avanseze disponibilitatea
României de a ceda de jure Ucrainei Teritoriile noas-
tre Ocupate de aceasta , fără să aibă niciun mandat
în acest sens, fără să consulte Parlamentul sau
poporul român, fără să-și pună problema că un
asemenea sacrificiu privește întregul neam româ-
nesc”, scria Tiberiu Tudor.
Despre aceste „discuții” lansate atunci, presa de
limbă română, care încă era haotică în frunte cu nou
apăruta televiziune PRO TV, nu s-a pronunțat decât
în favoarea lor. 
Astăzi, Nic Ulieriu afirmă despre Adrian Sârbu în emi-
siune de la EvZ că a fost „un escroc”.
Practic, ratificarea Tratatului cu Ucraina s-a produs
într-un fel de taină politică iar cei care au „pus în
operă” acest tratat de trădare națională, 
1-Petre Roman, ca președinte al Senatului, 

2-Victor Boștinaru, din partea Comisiei de Politică
Externă, și 

3-Adrian Severin, ca ministru de Externe împreună
cu 

4-Emil Constantinescu, sunt necondamnați deși sunt
vii și încă se agită , ca niște bezmetici și Trădători,
prin politica dâmbovițeană.
„Nimeni nu a venit să spună că, de fapt, la îndem-
nul, altui  român pur sânge , 

5-Silviu Brucan, „ideologul”, prin intermediul PRO TV,
au acționat cei doi “români “oameni de stat, 

6-Petre Roman și 

7-Adrian Severin. 
Iar alt “român “președintele Emil Constantinescu a
semnat tratatul ca pe un document de rând,
măsurat de o iresponsabilitate pe care astăzi nu o
recunoaște”, scria Tiberiu Tudor în lucrarea sa „Is-
toria unei trădări naționale: Tratatul cu Ucraina” .
Masacaradă trădătoare cu pretextul summitului
NATO de la Madrid
Anunțul de la Davos a urmat cu semnarea, pe 3 mai
1997, la Kiev, a Tratatului cu privire la „relațiile de
bună vecinatate și cooperare dintre România și
Ucraina”, de către miniștrii de Externe ai celor două
țări, moment în care, conform martorului ocular
Aurel Preda, din nou “românul “ Adrian Severin a
transformat ...un punct ...în virgulă și a adăugat, cu
de la sine putere, și ....Insula Șerpilor, furată de
URSS României printr-un simplu proces verbal
semnat pe insulă de un oarecare P. Șutov, prim-
secretar al Ambasadei URSS din București și agen-
tul sovietic ...Eduard Mezincescu.
Și  6 cei 7  “români” continua sa trăiască și azi in
Țara Noastră și sa se bucure de “ pensii speciale”.
Au urmat apoi cei doi președinți, umilul Țap , Con-
stantinescu și odiosul Kucima – acuzat ulterior de
uciderea unui jurnalist independent prin decapitare
-, care au semnat ...Tratatul Trădării ...la Neptun,
pe 2 iunie 1997, pentru a menține falsa teorie că
este necesară și ratificarea lui înainte de Summitul
NATO din iulie, de la Madrid, și ceea ce s-a petrecut
în Parlamentul “Român “pe 26 iunie 1997.
În Parlament “Român” Tratatul Tradatii a fost
susținut de ....PNȚCD, PNL și PD !!!

8- Ion Diaconescu, ca președinte al Camerei
Deputaților, și-a adus și el aportul. 

Cu 165 de voturi pentru, 92 împotrivă și o abținere,
„Tratatul Trădării cu privire relațiile de bună vecinătate
dintre România și Ucraina”, a fost ....votat.
Tratatul Trădător Român așa cum NU era de așteptat,

nu denunța în mod
explicit Pactul
Ribbentrop-Molo-

tov și efectele
acestuia. 

Oare de ce ? Foarte simplu,deoarece denunțarea lui
ar fi determinat anularea lui iar Basarabia automat de-
venea parte din Patria Mama România !
„Nu putem sacrifica interesele actualei generații, ca
și ale celor care vor veni, ducând o politică inspirată
din nostalgiile trecutului, din resentimentele, unele
dintre ele, de altfel, de înțeles, provocate de eveni-
mentele anilor 1940 – 1947”, afirma atunci  “românul
nostru “ ministrul de Externe Adrian Severin în plenul
Parlamentului .
Dezbateri parlamentare
Prin Tratatatul Trădării România recunoștea dreptul
de succesiune al Republicii Ucraina asupra unor ter-
itorii românești integrate anterior cu forța militară în
fosta Uniune Sovietică. 
Și așa a rămas până azi, când revanșarzii ucraineni
prigonesc fără milă sutele de mii de români din nordul
Bucovinei, Ținutul Herța și sudul Basarabiei fără cel
mai mic gest de apărare al autorităților de la
București.
Emisarul CIA a fost trimis chiar de Clinton, afirmă
Ulieriu
Și ce aflăm azi de la cel care a fost 7 ani purtător de
cuvânt al SRI: că totul a fost o ....mascaradă !!!!!!!!!
Nicolae Ulieriu povestește cu lux de amănunte cum
chiar de ziua lui de nume, 6 decembrie 1996, pe o
filieră de la Istanbul a ajuns să ia cina cu un fost rezi-
dent al CIA pe Indochina, care i-a transmis, după cum
afirmă acesta, ca mesaj din partea președintelui SUA
....Bill Clinton, că România NU va intra în valul de ex-
tindere NATO, la reuniunea aniversară de 50 de ani
a Alianței, care urma să aibă loc în iulie 1997, la
Madrid. 
La scurt timp, Ulieriu a cerut să se vadă personal cu
președintele proaspăt ales, Emil Constantinesu,
căruia i-a comunicat informația de primă mână, fără
ca aceasta să fie luată în seamă. Oare de ce ???!!!
Pentru ca Planul Trădării era altul, după cum s-a
văzut.
Constantinescu, născut în Tighina, dintr-o familie
????..a fost un președinte de paie condus de
„tovarășa colonel” Zoe Petre Kondurakis (foarte
mândra de originea ei
greaca) despre tovarășul
Petre Roman știm că
este fiul unui terorist
evreu bolșevic NKVD-
ist iar despre evreul
Adrian Severin amintim
că este, nepotul
.....Fioroasei Criminale
tovarășea ....Anei Pauker ,
care a tratat Țara
noastră ca pe o colonie
sovietica   (ce naște di
pisica tot șoareci
mănâncă).
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Ursula von der Leyen:
Este timpul să ne gândim
la vaccinarea obligatorie

în Uniunea Europeană
Uniunea Europeană ar trebui să discute dacă este
necesară vaccinarea obligatorie pentru a ajuta la
combaterea cazurilor în creştere de COVID-19,
precum şi a noii variante Omicron, a declarat miercuri
preşedintele Comisiei Europene, Ursula von der
Leyen, potrivit Bloomberg.

„Cred că este de înţeles şi potrivit să avem această
discuţie acum, cum putem încuraja şi, eventual, să
ne gândim la vaccinarea obligatorie în Uniunea
Europeană. Acest lucru necesită discuţii. Acest lucru
necesită o abordare comună. Dar este o discuţie
care cred că trebuie purtat[, a spus von der Leyen în
timpul unei conferinţe de presă.
Unele ţări europene se gândesc să impună obligaţia
privind vaccinarea în condiţiile în care numeroşi
cetăţeni încă nu s-au imunizat.
În Germania, Olaf Scholz şi-a exprimat sprijinul pentru
a face obligatoriu vaccinul împotriva COVID-19 şi a
cerut un vot parlamentar asupra planului.
Grecia a impus o amendă lunară de 100 de euro per-
soanelor de peste 60 de ani care nu sunt vaccinate,
numind-o taxă de sănătate.
UE nu are autoritatea de a impune obligaţii de
vaccinare dar poate încerca să aducă statele membre
împreună pentru a conveni asupra unei abordări co-
mune. Blocul a decis să nu organizeze o întâlnire de
urgenţă a liderilor, potrivit unui oficial UE.
În schimb, miniştrii sănătăţii se vor întâlni marţi pentru
a discuta despre situaţia COVID, iar liderii UE vor
aborda problema la următorul summit programat pe
16 decembrie, a adăugat oficialul.
Von der Leyen a menţionat că 77% dintre adulţii din
UE sunt vaccinaţi şi că vaccinarea completă şi
utilizarea pe scară largă a vaccinurilor de rapel rămân
cea mai bună modalitate de a lupta împotriva pan-
demiei.

Epoca "cancel culture"?
Baletul lui Ceaikovski

în mijlocului unui 
scandal rasist

Baletul lui Ceaikovski este considerat rasist pentru
dansurile sale orientale şi asiatice. Staatsballett din
Berlin a decis să nu programeze spectacolul în
această iarnă

Dansatoarea franceză Chloé Anaïs Lopes Gomes,
care este de culoare, a denunţat rasismul de care
ar fi dat dovadă maestrul ei de balet

Iniţiativa a stârnit intrigi în Germania. Postul public de
radio BR-Klassik a subliniat că nu opera lui
Ceaikovski era pusă în discuţie, ci coregrafia

Va supravieţui “Spărgătorul de nuci”, considerat rasist,
în epoca "cancel culture"?
Baletul lui Ceaikovski este considerat rasist pentru
dansurile sale orientale şi asiatice. Mai multe instituţii
britanice au ales să îl schimbe, în timp ce Staatsballett
din Berlin a decis să nu programeze spectacolul în
această iarnă.
"Trebuie să ne întrebăm dacă există elemente din tim-
pul creaţiei care sunt problematice", a spus Theobald,
care consideră că producţia conţine stereotipuri et-
nice. În actul II al baletului, în "regatul deliciilor", mai
multe naţionalităţi sunt prezentate prin intermediul
mâncărurilor şi coregrafiei tipice: dans spaniol
(ciocolată), dans arab (cafea), dans chinezesc (ceai)
şi dans rusesc (Trepak). Al doilea şi al treilea dintre
acestea sunt cele care sunt puse în discuţie, dansul
arab fiind marcat printr-un dansator înconjurat de
doamnele din haremul său.

Prima centrală nucleară 
plutitoare din lume

În largul micului oraş arctic Pevek este ancorată
Akademik Lomonosov - prima centrală nucleară
plutitoare din lume

După pornirea completă care se va face până în
2023, se aşteaptă ca centrala nucleară din Pevek
să alimenteze mai multe proiecte de resurse, inclu-
siv Mayskoye, o mină de aur şi unul dintre cele mai
mari depozite de staniu din ţară

Rosatom intenţionează să instaleze alte patru cen-
trale nucleare plutitoare până la sfârşitul deceniului
în golful Chaunskaya pentru a furniza energie
electrică proiectului de exploatare a cuprului Baim-
skaya

Prima centrală nucleară plutitoare din lume. Unde va
fi instalată şi ce spun locuitorii
În largul micului oraş arctic Pevek este ancorată
Akademik Lomonosov - prima centrală nucleară plu-
titoare din lume.
Acest port de pe coasta de nord a Siberiei a fost
cândva cunoscut ca un gulag sovietic. În prezent, face
parte din planul Moscovei de a deschide o cale de
navigaţie majoră prin Arctica şi de a aduce resursele
naturale la o distanţă mai mică.
Portul Pevek nu este îngheţat doar patru luni pe an,
dar este destinat să devină un centru pentru trans-
portul maritim comercial pe aşa-numita rută maritimă
nordică, pe măsură ce schimbările climatice uşurează
treptat trecerea prin Arctica. În plus, energia furnizată
de Akademik Lomonosov ar trebui să ajute Pevek să
devină o poartă de acces către Chukotka, o regiune
apropiată de Alaska şi bogată în aur, argint, cupru,
litiu şi alte metale.

Crimele de război din Siria,
din nou în centrul atenţiei.

Consiliul de Securitate al ONU
dezbate atrocităţile comise

Războiul din Siria a început în anul 2011 sub forma
unor proteste paşnice ale populaţiei civile faţă de
regimul lui Bashar al-Assad şi a escaladat într-un
război civil de amploare

Au fost comise crime de război precum atacuri chim-
ice din regiunea Ghouta, din anul 2012, încălcarea
drepturilor omului, arestarea ilegală a protestatar-
ilor, tortură şi multe altele

Consiliul de Securitate al ONU s-a întrunit pentru a
discuta crimele de război din războiul din Siria sub
patronajul direct al Estoniei, Franţei, Regatului Unit
şi al SUA, cu alţi co-sponsori: Belgia, Canada, Ger-
mania, Georgia, Liechtenstein, Ţările de Jos, Qatar,
Suedia şi Turcia.

Crimele de război din Siria, din nou în centrul atenţiei.
Consiliul de Securitate al ONU dezbate atrocităţile
comise Consiliul de Securitate al ONU a organizat o
sesiune specială pentru a discuta despre crimele de
război din Siria, pentru prima dată după mai mulţi ani.
Reuniunea Consiliului de Securitate în formatul Arria
privind responsabilitatea în Siria s-a desfăşurat sub
patronajul direct al Estoniei, Franţei, Regatului Unit şi
al SUA, cu alţi co-sponsori: Belgia, Canada, Germa-
nia, Georgia, Liechtenstein, Ţările de Jos, Qatar, Sue-
dia şi Turcia.
Aceştia au organizat o comunicare informală a Con-
siliului de Securitate cu privire la intensificarea efor-
turilor de stabilire a responsabilităţii depline pentru
cele mai grave crime internaţionale comise în Siria.

Şeful spionajului britanic
avertizează: A început cursa
pentru controlul inteligenţei

artificiale
Şeful spionajului britanic avertizează: A început cursa
pentru controlul inteligenţei artificiale Spionii lumii, de
la Langley şi Londra până la Moscova şi Beijing, se
confruntă cu progresele tehnologice, care pun la
încercare operaţiunile de spionaj efectuate de oa-
meni.
Richard Moore, şeful Serviciului Secret de Informaţii,
cunoscut drept MI6, a declarat că ingineria cuantică,
ingineria biologică, volumele uriaşe de date şi progre-
sele în materie de informatică reprezintă o ameninţare
care trebuie abordată de Occident.
"Adversarii noştri investesc bani şi ambiţie în
stăpânirea inteligenţei artificiale, a informaticii cuan-
tice şi a biologiei sintetice, pentru că ştiu că stăpânirea
acestor tehnologii le va oferi putere", spune Moore.

www.mediafax.ro
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GM, Ford și Chrysler 
NU vor cere angajaților 
să ia „vaccinuri” covid

Uniunea Internațională, Uniunea Internațională a Au-
tomobilelor, Muncitorilor din Americi în domeniul
aerospațial și al instrumentelor agricole (UAW) a
refuzat cu succes un mandat de „vaccin” Covid-19
care ar fi afectat mii de angajați de la General Motors,
Ford. și Chrysler.
În timp ce angajații din facilități vor fi în continuare
obligați să poarte o mască în interiorul fabricilor, șefii
lor de sindicat au putut face ca divulgarea statutului
de vaccinare să fie o afacere voluntară, mai degrabă
decât o cerință, așa cum a cerut Pedo Joe Biden,
„președintele” Americii.
„La o întâlnire de luni seară, Forța de lucru comună
COVID-19, formată din UAW, Ford, General Motors
și Stellantis, s-a aliniat la o politică de dezvăluire
voluntară și confidențială a statutului de vaccinare
pentru membrii UAW”, se arată în declarație.
„Fiecare companie va oferi angajaților comunicări
suplimentare despre cum, unde și când să-și raporteze
starea de vaccinare.”
„După revizuirea stării ghidurilor CDC și OSHA, grupul
operativ a decis, de asemenea, că este în interesul
siguranței lucrătorilor să continue măștile în toate
locurile de muncă în acest moment”, explică declarația.
Alte sectoare ale economiei nu sunt atât de norocoase,
inclusiv Transportation Security Administration (TSA)
căreia i se spune că trebuie să ceară tuturor angajaților
să se injecteze.
Ultima raportare privind TSA, peste 40% dintre
angajații agenției federale erau încă nevaccinați,
ceea ce amenința că va opri călătoriile aeriene sau
cel puțin le va face foarte dificil pentru călători să
treacă prin linia de securitate la timp pentru a prinde
un zbor.
Dacă jumătate din forța de muncă a TSA ar fi forțată
să renunțe la locul de muncă, aeroporturile din toată
țara ar avea un personal insuficient, lăsându-le
nefuncționale.
Deoarece multe dintre marile companii aeriene
încearcă, de asemenea, să forțeze injecțiile asupra
angajaților lor, acest lucru a creat și întârzieri de zbor
și anulări, deoarece nu mai sunt suficienți membri ai
echipajului disponibili pentru a pilota avioanele.
S-ar părea că industria auto este în siguranță, cel
puțin pentru moment. Declarația UAW a venit înainte
de dezvăluirea noii variante „omicron”, care a coincis
în mod convenabil cu pierderea masivă a pieței de
valori de vineri, aproape ca și cum ar fi fost planificată
astfel ca acoperire.
Odată ce furnizorii plandemici au rămas fără litere
grecești, ne întrebăm ce sistem de identificare vor
veni în continuare pentru acest carusel fără sfârșit
de frică și tiranie.„La naiba cu măștile!” a scris un co-
mentator la Citizen Free Press despre modul în care
UAW ar fi trebuit să pună, de asemenea, capăt
imediat mandatelor de mască pentru angajați.

„Acești tirani se înțeleg literalmente despre câți oameni
spălați pe creier și lași poartă aceste măști dezu-
manizante! Este atât de jalnic să vezi oameni uzân-
du-le și este o nebunie revoltătoare și totală că copiii
sunt forțați să le poarte în școli! 
Treziți-vă oameni! Suntem virusul în ochii cultului rău
al depopulării. Această pandemie este o minciună
urmată de frică urmată de isterie și acum este o neb-
unie!”Un altul a remarcat că acest pas aparent pozitiv
în direcția corectă în ceea ce privește loviturile ar
putea fi de scurtă durată. Oamenii trebuie să continue
lupta și să nu dau înapoi până când chestia asta
ajunge la final.

AGENDA ADEVĂRATĂ: 
Un medic de frunte

spune că „vaccinurile”
anti-covid sunt 

concepute în mod
intenționat pentru 
a reduce populația

mondială

Dr. Shankara Chetty, un medic de familie din Africa
de Sud, căruia i se atribuie îmbunătățirea tratamentului
timpuriu pentru coronavirusul Wuhan (Covid-19),
spune că scopul programului de „vaccinare” în masă
este de a „controla și ucide o mare parte din populația
noastră. populația fără ca nimeni să bănuiască că
am fost otrăviți”.
Într-o declarație recentă, dr. Chetty a explicat că
procesul de moarte provocat de injecții a fost proiectat
în așa fel încât să fie imposibil de urmărit. Oamenii
vor începe să se îmbolnăvească din cutare sau
cutare, iar simptomele vor fi atât de variate încât va fi
dificil să le stabiliți definitiv pe injecții.
„Decesele care sunt menite să urmeze vaccinările
nu vor putea fi niciodată fixate pe otravă”, a spus el.
„Vor fi prea diversi, vor fi prea mulți și vor fi într-un
interval de timp prea larg pentru ca noi să înțelegem
că am fost otrăviți”.
Dr. Chetty susține că a tratat cu succes peste 7.000
de pacienți cu virusul chinezesc „fără o singură spi-
talizare sau deces”. El este, de asemenea, foarte
conștient de campania de cenzură a guvernului îm-
potriva protocoalelor de tratament timpurie pe care le
oferă pacienților săi.

„Cred că perspectiva a ceea ce se întâmplă este de
o importanță vitală”, a explicat dr. Chetty în timpul
unei conferințe telefonice Zoom. 
„Trebuie să înțelegem care este scopul. Toată lumea
știe că există inconsecvențe, că există constrângere,
dar trebuie să înțelegem de ce. De ce este acolo?
”Proteina jab spike este „patogenul... care provoacă
toate decesele în cazul bolilor covid”
În opinia doctorului Chetty, există un lucru care pare
să cauzeze toate decesele atribuite covidului, și acel
lucru este proteina de vârf.
Acest „patogen”, așa cum îl descrie el, este fie găsit
în (Johnson & Johnson, AstraZeneca) fie produs de
(Pfizer-BioNTech, Moderna) așa-numitele „vaccinuri”.
Și acest agent patogen este cel care va ucide în cele
din urmă milioane, dacă nu miliarde, de oameni.
„Ceea ce pare că s-a întâmplat aici [este] că au creat
un virus și au pus pe el acest pachet de calitate
pentru arme numit „proteină cu vârf”, a explicat în
continuare dr. Chetty.
Doar un număr mic de oameni experimentează o
„reacție alergică” imediată la „toxina cea mai elaborată”,
spune el, de obicei în primele opt zile de la debutul
simptomelor. Cu toate acestea, injecțiile prelungesc
acea reacție alergică „pentru o perioadă mai lungă”.
„Începem să vedem leziunile endoteliale [de căptușeală
a vaselor de sânge] pe care le provoacă acest vaccin
cu ajutorul proteinei sale, cu influența sa asupra re-
ceptorilor ACE2”, avertizează dr. Chetty. 
„Acelea sunt decesele care sunt menite să urmeze.
Și nu vor fi niciodată fixate pe proteina spike, o
toxină foarte bine concepută.”
„Acum, proteina spike este, de asemenea, o proteină
membranară. Deci, ARNm-ul va distribui acest lucru
în corpul nostru. Se va produce în diferite țesuturi din
jurul corpului nostru. Va fi încorporat în acele membrane
din jurul corpului nostru și în acele țesuturi specifice.
”Deoarece aceste proteine     pic sunt recunoscute de
organism ca invadatori străini, sistemul imunitar
reacționează exagerat într-un mod autoimun, ceea
ce înseamnă că se atacă singur. Aici începe procesul
de moarte lentă.
„Acum, această toxină pe termen lung va face ca
persoanele cu boli preexistente să aibă acele boli
exasperate”, avertizează el.
Mai rău, aceste toxine includ „biți de proteină HIV”,
ceea ce arată în mod clar că au fost modificate
genetic, spune dr. Chetty. Persoanele cu cancer „vor
să aibă cancerul aprins și vor spune că au murit de
cancer”.
„Oamenii cu leziuni ale vaselor sau predispoziție,
cum ar fi diabeticii noștri și [cei cu] hipertensiune
arterială, vor avea accidente vasculare cerebrale și
atacuri de cord și restul în momente diferite și le vom
atribui stărilor lor preexistente”, a adăugat el.
„Oamenii vor dezvolta, în timp, afecțiuni autoimune,
a căror diversitate nu va fi niciodată abordată de
nicio intervenție farmaceutică, deoarece sunt mult
prea vizate.”
(NR. Conform studiului Asociației Medicilor din UK,
injectarea -anti-Covid- este o adevărată loterie
deoarece 85% din seruri sunt Placebo și doar 15%
conțin Spike Protein)

www.cracknewz.com
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clarvăzătoarea sunita
CELEBRA IN ROMÂNIA!
Cea mai puternica clarvăzătoare Sunita,cunoscuta cu cele mai multe
cazuri rezolvate atât in țara cât și peste hotare, renumita ca fica reginei
magiei albe MARIA CÂMPINA din România, testata de mari parapsi-
hologi renumiți. Singura vrajitoare a familiei Ceaușescu pana la
prezicerea morți ce va avea sa se întâmple cu 3 luni înainte.Oameni
buni, deși este pandemie,este o fapta buna in speranța ca acest anunț
poate ajunge la oamenii cu probleme legate de farmece magice și
pentru ca se apropie sărbătorile de iarna știu ca sunt multe persoane
nevoiașe care au probleme fie in dragoste fie in afaceri poate suferi de
depresie sau diferite vici ori chiar au rămas fără servici. Nu au o slujba
stabilă, simnt ca muncesc fără folos,i-a părăsit persoana iubita,copii au
luat-o pe căi greșite,simnt prezenta unor spirite malefice sau va treziți
uneori cu vise inexplicabile.
Nu aveți noroc in dragoste,totul va merge pur și simplu pe dos! 
APELATI CU MAXIMA ÎNCREDERE! Celebra parapsiholoaga, prez-
icatoarea Sunita și veți avea rezultate 100% garantate.Celebra prezicatoare
Sunita poate afla prin deschiderea cărtilor de tarot,indiferent unde va
aflați!pe baza datelor personale orice problema sau mister sunând la

0722974883     0746432274
Atenție un caz rezolvat unic in România o familie disperata erau foarte
speriați de o teroare ce o duceau in casa lor! Și nu știau din ce cauza se
întîmplă lucruri ciudate, in timpul nopți imediat după miezul nopți o
umbra neagră le bântuia casa și chiar unii membri ai familiei in timp ce
dormeau, aveau vise care cu adevărat deveneau coșmaruri in realitate!
Umbra neagră se apropia și in timp ce dormeau, ii sufocat la nivelul
gâtului pana simțeau ca rămân fără respiratie! Dimineața când ei se
trezeau, aveau urme pe gât și pe corp, diferite semne ciudate asemănand
ale unor animale, pe semne ca umbra se transforma noaptea in mai
multe animale.
Principalele victime a acestei familii, erau copiii din cauza blestemului
abătut asupra părinților!
Din pricina acestor lucruri,părinți au hotărât sa schimbe locuința dar
lucrurile erau neschimbate, același stări aveau de fiecare data, ba mai
rău unul dintre cei doi părinți, începuse sa fie foarte afectat încât se
trezea dimineața cu greață și voma și sânge pe diferite părți ale
corpului.mama era încălecata de spirite rele și nu mai era in stare de
nimic. Baiatul cel mare nu reușea sa aibă nici o relație, fata lor era
dependentă alcool și substanțe interzise ca sa uite cele întâmplate pe
parcursul nopți.iar fiul cel mic era îngrozit in totalitate și cel mai
afectat întrucât nu mai avea liniște nici la școala. Până când au aflat de
celebra tămăduitoare și prezicătoare sunită una dintre cele mai puternice
vrăjitoare din România cunoscută cu aceste puteri de neegalat. A
intervenit în această situație și a descoperit că aveau blesteme puternice
prin spiritul diavolesc și argintul dat pe numele la toată familia ai au
descoperit diferite probleme fiecăruia in parte. Tatăl avea argint viu in
corpul sau, mama era posedata de necuratul și avea o depresia in
termeni medicali, baiatul cel mare avea cununia legată, fata purta
năpârcă diavolească in corp, iar băiețelul cel mic era bântuit și aceste
lucruri îl aduceau in pragul nebuniei. Problemele sau oprit numai
datorită la celebra clarvăzătoare Sunita, deoarece sau supus descintecului
de magie Alba și prin 5 ședințe urmând sfatul clarvăzătoarei au scăpat
de coșmaruri și acum au devenit o familie de succes in România.
Vizitați pagina www.clarvazatoareasunita !

MARIA CÂMPINA
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„Cine n-are
bătrâni... !”

„Cine n-are un bătrân să-și cumpere” este una dintre
cele mai înțelepte vorbe ale românilor și cred cu tărie
că un mare adevăr se ascunde în spatele acestor
cuvinte și ar trebui să ținem cont mai mult de ea.
Tinerețea e faină, e distractivă, pare veșnică și
atotștiutoare, dar să nu uităm de trecutul nostru și de
cei care ne-au adus aici. Eu am avut mereu respect
pentru oamenii în vârstă, așa am fost crescut, așa se
obișnuia prin locurile din care vin eu. Este o vorbă
care ne îndeamnã sã prețuim prezența si înțelepciunea
lor, cãci așa cum toamna cu splendorile sale coloristice,
cheamã firea la contemplație, așa și ei ne cheamã la
cugetare. Ei sunt primii care adună cu privirea venirea
și plecarea frunzelor, savurând măreția culorilor, lipin-
du-și de suflet petalele amintirilor înflorite de vremea
bunã.

Astăzi, bătrânii sunt socotiți ca o povară, ca un
„balast” fără valoare
Proverbul ne spune să ne cumpărăm un bătrân. Eu
zic că ne-ar trebui mai mulți, nu doar unul. Ei sunt
plini de înțelepciune, de aceea ne-ar ajuta, iar noi la
rândul nostru i-am ajuta pe ei. Însă trebuie să avem
răbdare cu ei, așa cum și părinții sau bunicii noștri au
avut și încă au răbdare cu noi. S-a pierdut mult din
comunicarea cu oamenii, iar tehnologia, goana după
„vise”, serviciul și mai puțin familia, ne fură din timpul
pe care îl putem petrece cu cineva care chiar are
nevoie de noi ca să mai stea de vorbă. Din nefericire
- în concepția unora - se pare că acest proverb
românesc e perimat, nu prea mai are valabilitate în
zilele noastre. Trăim într-o lume în care bătrânii sunt
socotiți ca o povară, ca un „balast” pentru actuala so-
cietate întrucât sunt, în totalitatea lor, „oameni de
modă veche”, fără nicio valoare. Mai mult, bătrânii
pensionari sunt priviți ca o pătură parazită a societății,
o categorie de oameni fără de care lumea ar fi un loc
mai bun, mai curat și mult mai ieftin de întreținut.
Pentru că, nu-i așa, dacă tot trece fericirea prin
stomac, putem cântări oamenii după câți bani putem
scoate de pe spatele lor.

Rasism generațional
Pe meleagurile noastre, cu mici excepții, bătrânii
sunt blamați, pentru că - orice ar fi înfăptuit - nu au
izbutit să elimine complexele de inferioritate acumulate
de-a lungul secolelor obscure și poartă vina adaptării
prin compromis la succesivele dictaturi de care ne-
am „învrednicit”, în speranța că vom „intra în rândul
lumii civilizate”. De aici provine, în România, exaltarea
tinereții ca virtute intrinsecă (o atitudine cu potențial
totalitar, prin substratul său de rasism generațional).
Când alții beneficiază de înțelepciunea celor în vârstă,
noi le punem eticheta de „dinozauri”. Conservatorismul
antimodern al României profunde își găsește în cultul
ipocrit al tinereții cel mai perfid alibi: nu ne dorim
evoluția reală, cât aparența ei scenografică, alimentată
prin demonizarea unor „fosile” care se dovedesc, de
fapt, inamovibile…

„Cinstește pe bătrâni, căci și tu poți fi bătrân”.
Vedem bătrânii (seniorii), acești viteji ai timpului,
sfioși și retrași, cu ochi mici, ascunși în spatele
demnitãții sfinte, privind cerul plinătății cu darurile
sale în cununa faptelor trecute la generațiile următoare.
Cine dintre noi, trăitorii, nu și-ar dori să fie mereu
tânăr ?! Să aibă o viață veșnică, fără (hulita) bătrânețe
?! Este grăitor în acest sens citatul lui Jonathan Swift
(1667-1745) „Orice om își dorește să trăiască mult,
dar nici unul nu vrea să îmbătrânească”. Seniorii
sunt persoane mature, cu experienţă de viaţă, care
pot face faţă cu uşurinţă oricărei provocări și pot
deveni foarte uşor modele de viaţă, tocmai prin
prisma experienţelor anterioare, iar sfaturile pe care
aceştia le pot oferi vor fi cu siguranţă cele mai bune.
Însă mulţi bătrâni se simt neputincioşi sau inutili, iar
vremurile în care bătrânii erau, de fapt, modelele de
viaţă ale tinerilor au apus de mult. Trecem pe lângã
ei, ca niște stropi reci de ploaie cu destinul scurt,
mânați de vântul deșertãciunii  și uitând  ceea ce
spunea Anton Pann (1796-1854): „Cinstește pe
bătrâni, căci și tu poți fi bătrân”.

Să facem ceea ce e de făcut pentru cei care ne-au
crescut si ne-au ajutat atunci când am avut nevoie
Toamna este anotimpul seniorilor cu acea luminã

arãmie venitã din colțul apusului, spre a ne sensibiliza
actul de solidaritate și prețuire, cu cei care trec
repede prin timpul nostru, cu clipele mult încercate
de neputințe. Trebuie să învățăm de la natură, cum
își armonizează ea toate vârstele și de aceea este
atât de perfectă și frumoasă.  În tradiţia creştină a
poporului român a existat întotdeauna respectul de
a-i cinsti pe cei împovăraţi de ani, a căror experienţă
de viaţă şi înţelepciune reprezintă un tezaur de
învăţături nepreţuite. Dacã brațele noastre nu ne
ajung să-i îmbrățișăm din cauza distanței, putem
mãcar să le facem loc în sufletul nostru, prin vorbe
de preț, respect și recunoștință. Să privim acum la
ochii și părul lor albit de vreme, și de vise fără de
somn, la mâinile lor noduroase căutând prin maldărul
de poze și amintiri să dea de noi, cândva povară și
griji pentru bieții părinți și bunci. Este timpul să ne
trezim cât mai curând și să facem ceea ce e de făcut
pentru cei care ne-au crescut si ne-au ajutat atunci
când am avut nevoie. Așadar, cine nu are un bătrân,
să și-l cumpere, iar cu timpul, să încerce să devină
bătrânul acela care merită căutat și ascultat.

Cu toții ne apropiem cândva de toamna și iarna
existenței noastre
Toţi înţelepţii lumii, oamenii cei mari, au vorbit şi au
scris despre bătrâneţe. Bătrânii sunt posesorii unei
îndelungate experiențe de viață, care-i face înțelepți.
Sunt cei care au rezistat, au străbătut convulsiile
veacului, dețin memoria națiunii și i-au articulat faima
internațională, prin creații ori „fapte de arme” redutabile.
A fi înțelept înseamnă, mai peste tot, a fi moderat,
realist, capabil să alegi răul cel mai mic, dar și să re-
comanzi maxime morale verificate în trecut, pentru a
preveni sau soluționa conflictele prezente. Sentimentele
vredinciei bătrânilor, înveșnicite în ogorul uman, sunt
adevărata lor moștenire, transmisă din generație în
generație, ca să dea cât mai mult rod lumii. Fiecare
cu talentul și puterea sa, încununate de dragoste și
dãruire, au pus cununa învățăturii pe capetele a mii
de oameni, ori au dus steagul curajului și a dragostei
de țară cu demnitate și credința la binele omenirii.
Bătrânii, acești cavaleri ai timpului și ai înțelepciunii,
ne lasã de mii de ani, bogăția muncii și învățăturii lor,
ne ajută să înțelegem că toți ne apropiem cândva de
toamna și iarna existenței noastre, dupã ce am
mărșăluit prin viață pe zile senine sau de furtună.

Au încărcat și descărcat milioane de nevoi
Adesea îi vedem, pe bătrâni, în zori umiliți de nevoi,
cum ridică capul din pumni, punându-și mâna streașină
la ochii să vadă răsăritul, cu speranța că vor lua raza
chemătoare de adevăr, din lacrimile timpului pierdut,
sau ascuns de nepăsare. Sã învățăm de la ei, că prin
iubire putem să recuperăm și să restaurăm erodarea
clipelor, până mai este timp, cu respectul, cinstea și
recunostința noastrã. Prin călătoria vieții lor cu mii de
intersecții și timpuri de restriște, au încărcat și
descărcat milioane de nevoi, exprimând deschis sen-
timentele ce reglează căldura în mediul uman și
spiritual. Experiența și înțelepciunea lor, permite minții
să se ridice deasupra banalitãții de a trăi în gol,
așezându-se acolo unde cerul se unește cu pământul,
unde rostul vieții stã sub conul de luminã clarã a
realității.

Nu poți întoarce timpul
Oricâtă experiență am crede că avem, întotdeauna
va fi cineva de la care vom putea învăța mai mult.
Cineva, la care atunci când privești, să simți ritmul în
care sclipește înțelepciunea. Dacă nu ai o asemenea
persoană în viața ta, mergi în căutarea ei. Când eşti
tânăr rişti să fii luat de val, iar vârsta înaintată aduce
cu ea înţelepciune. Învățămintele, și experiențele se-
niorilor trecute prin filtrul vieții și prin stările lor de
veghe, ne sunt ca un far de orientare, spre malul de
siguranță a călătoriei noastre pe timp de ceață. O
persoană în vârstă îți va preda lecția înțelepciunii,
dar niciodată nu va uita să îți spună că așa a fost și
el când era ca tine, tocmai pentru că asta înseamnă
să fii înțelept. Nu poți întoarce timpul. Ziua de ieri s-a
dus și cea de azi e aproape gata, iar mâine nu știi ce
va fi.
Fie ca anotimpul seniorilor să redeștepte în noi, harul
de iubire, respect, prețuire și potirul recunoștinței
noastre și a cerului să cobore în sufletele tuturora.
Aveți grijă de bătrânii voștri pentru că voi sunteți parte
din ei. Și nu uitați că viața ne duce pe toți acolo.

Cine n-are bătrâni, să-și cumpere, cine are, să-i
îngrijească!

www.art-emis.ro
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Bine aţi venit în „Omicron”,
noua capsulă a morţii

De ce românul trăieşte din
ce în ce mai prost, înfometat
şi hăituit, într-o ţară
frumoasă şi bogată încă
după ce a fost jefuită,
decenii la rînd, de
capitalişti? De ce merge
din hău în hău? Pentru că
scena politică românească
e un grajd împuţit de ani-
malele puterii. Pentru că
bolovanul de la Cotroceni,
fără prea multă vegetaţie
la creier, se rostogoleşte
pe care parte vrea cel care
îi comandă sau cum are
poftă. Animalele de tracţiune
ale lui Iohannis nu deţin
decît o putere virtuală, una
presupusă de noi - nişte
bieţi drumeţi prin jocul cu
„realitatea”. Puterea reală,
cea care produce efecte
dezastruoase pentru români
este la celălalt capăt al
hăţurilor, în mîinile
plăvanului-manipulator.
Acesta joacă la mai multe
capete: Bruxelles, Wash-
ington şi Berlin. N-are nici

o relevanţă cine conduce un minister sau altul. Niciun ministru nu face un pas de
capul lui. 
Cu atît mai mult pentru binele poporului. Sînt  doar executanţi, argaţi, slugoi,
supuşi sau cum vreţi să-i numim, supravegheaţi atent de băieţii cu ochi albaştri.
Ei trebuie să respecte foaia de parcurs primită de la „partenerul strategic, de la
B.N.D., de la D.G.S.E., de la „Noua Resetare” - via O.M.S.  
Dacă se abat de la drum, îşi asumă riscul cătuşelor. Deciziile cruciale sînt luate
de la un pupitru mondial. Doar nu credeţi că în S.U.A. a apărut, aşa, din junglă,
atunci, un Obama, personaj zîmbitor, dispus să joace şotron cu statele lumii, cu
moartea, cu  bombele şi rachetele, cu finanţele şi războiul, cu spînzurarea,
împuşcatul şi linşatul preşedinţilor, fie ei şi dictatori. Mai tîrziu, un Trump sau
schizofrenicul Biden. Cei de la pupitrul lumii se orientează spre personaje
aparent charismatice, maleabile, cu priză la public, un fel de roboţi de rasă,
manevraţi de telecomenzi diabolice.
Dirijatul Iohannis dirijează, la rîndul lui, circul politic sub auspiciile unor dosare
penale, gata lucrate! Ale lui, deocamdată stau la adăpost. Un nătăfleţ îngîmfat,
medaliat de foruri oculte ale Europei, acest nimeni biciclist, vai de steaua lui! Ca
să vă convingeţi, citiţi discursurile inaugurale de la cuplarea lipsită de presentimente
vizionare, economice, sociale şi patriotice dintre cele trei formaţiuni: pesede,
penele şi udemere (cea din urmă traseistă de renume, un fel de moaşă de
centură, cu interesele la vedere) care au adus pe lume, cu forcepsul şi toate
durerile facerii, un plod guvernamental cu malformaţii congenitale. Discursuri
goale de conţinut, asemănătoare guvernărilor trecute, care au aruncat peste noi
curbe de scarificiu, sărăcie şi tragedie! De acum, dictatura militară o să ne pape!
O să ne ţină sub bocanci! Un general cu o adunătură de stele culese din praful
drumului, impus de artizanii care au zdruncinat planeta cu bombele, rachetele şi
revoluţiile lor), va conduce un Guvern, o Românie spre voinţa Puterilor lumii. O
Românie pe dric!
Aştept cu nerăbdare momentul divorţului şi marea păruială! Momentul în care
marele dulgher de la Cotroceni va deschiola din nou fotoliile vremelnicilor,
potrivit mofturilor Coanei Europa. La fel cum s-a întîmplat cu useriştii şi o parte
a peneliştilor, rămaşi fără cash-caval! S-au topit ca ceara în faţa focului Orban-
mandolină, lingăul Rareş Bogdan şi toanta Turcan. Vă amintiţi nenumăratele ei
perle şi ultima afirmaţie de pe fotoliul de ministru: „ţara se zdrobeşte ca noi să o
ducem mai bine”, în timp ce ea golea de miliarde bugetul Muncii, la cererea lui
Cîţulică. Adică banii salariaţilor şi ai pensionarilor. Un audit la Minister poate
constata jafurile comise. Sper ca madam Turcan să răspundă penal, să nu fie
exonerată ca avînd retard mintal sau o altă boală psihică, pentru că România nu
e sat fără cîini.

Peneliştii şi useriştii şi-au bătut joc de vieţile românilor. 
Să vedem ce vor face miniştrii pesede, care după investire au venit, totuşi, cu
proiecte sociale, însă cu o palidă reparaţie de 10% pentru pensionari şi un
procent mic pentru salariaţi, care nu pot fi socotite creşteri, nici măcar indexări,
în contextul escaladării preţurilor şi a inflaţiei. Genocidul din pandemie trebuie
să constituie unul din capetele de acuzare ale peneliştilor şi useriştilor! Fiecare
după numele lui. În fine, nu contează ce guvern ar veni, toţi vor roade cu „profe-
sionalism” la ciolan. Toţi vor direcţiona bunăstarea României spre achiziţionarea
de vaccinuri, virusuri şi armament U.S.A. Americanii s-au impus deja în fata
Bruxelles-ului. 
Grav este că sîntem la cheremul unor secături care se cred dumnezei şi au
făcut averi colosale pe fondul lipsei noastre de atitudine şi acţiune. Grav este că
trăim într-un imperiu al fricii impuse şi sclaviei, unde alte secături ale forurilor
mondiale au acaparat aproape tot şi toată conştiinţa puterii de la Bucureşti, a
presei, magistraţilor şi securiştilor. Dacă presa nu ar fi existat sau dacă nu ar fi
preacurvit pe sume uriaşe de bani, Covidul ar fi fost o simplă gripă sezonieră. N-
ar mai fi fost necesară achiziţionarea „eroică” de vaccinuri a lui Ciţu. Cine a
urmărit filmele „Equilibrum” sau „Never let me go” poate întrevedea ce va urma
în lume şi în România.
Dacă porcii ar putea vorbi, credeţi că ar fi consultaţi înainte de tăiere? Aiurea! Ar
fi sacrificaţi oricum pentru mesele nababilor. Cu toate că porcii nu sînt atît de
porci precum călăii autohtoni, slugi ale călăilor mondiali. Aşadar, bine aţi venit în
Omicron, noua capsulă a morţii. Pregătiţi-vă pentru alte patru-cinci rapeluri. Şi
tot aşa. „Vaccinarea poate transforma Covid într-o armă biologică de distrugere
în masă”, afirma Vanden Bossche.
Iluminaţii ne vor îndopa cu alte vaccinuri, dar noi ne vom descurca cum ne-am
descurcat şi pînă acum! Idioţii inutili care produc doar gaze toxice în Guvern şi
Parlament nu vor fi de partea cetăţenilor ţării. Mai cu seamă, cel din Palatul
Cotroceni, proaspătul vindecat de „ciuma roşie”, spun unii, deşi eu cred că nu s-
a vindecat, ci doar şi-a schimbat tematica infecţioasă. „Omicron”, anunţatul nou
val, e abureala menită să schimbe regia, scenariul şi spectacolul morţii. Vor fi
produse alte vaccinuri pentru efectele dozelor deja testate în valurile 1, 2, 3, 4, pe
oamenii planetari, motivînd că vaccinurile sînt pentru noua tulpină. Astfel vor
menţine pandemia timp îndelungat, pînă vor obţine, potrivit nebuniei lor criminale,
„optimizarea” populaţiei planetare. Dacă zicala „nu primeşti nimic, dacă nu dai
nimic” este adevărată, tot atît de adevărat este că soluţia pentru problemele
noastre, tocmai pentru că sînt ale noastre, se află la noi. Nicăieri, în lume.
Trebuie doar să fim cît mai uniţi în fața „valurilor”.
S-auzim de bine!

Maria Diana Popescu

Cadouri de Crăciun 
pentru români

„Voi, trădători de Neam și de Țară,
Incompetentența, iresponsabilitatea și obediența voastră, a celor care din
decembrie 1989 v-ați bătut joc de poporul român și ați dat gratis bogățiile Țării
străinilor, cerem să fiți chemați în fața „Tribunalului Poporului Român”. De
această dată, unul fără regie străină, care să respecte « Țara și Nevoile și
Neamul »! Pentru că nu Poporul Român este sluga voastră, ci voi sunteți slugile
Neamului Românesc!”. (Semnat: Poporul român).

Capacitatea noastră de a privi imaginea de ansamblu şi de a amenda lacunele
a scăzut extrem de mult, pentru că „algoritmii” după care funcţionează politicul
sunt din ce în ce mai instabili şi devastatori, producând deja efectul alunecării
într-o eră întunecată. Tăvălugul postdecembrismului a perpetuat/perpetuează
de 32 de ani,  vechea zicală românească: „Schimbarea Domnului, bucuria
nebunilor” cuvinte cu care bucuria turmei renăștea la fiecare schimbare a
tiranilor. De fapt, o speranță deșartă că viaţa românului se va schimba în bine. În
atmosfera autumnală al lui 2021, forma zicalei sună ușor diferit - mesajul-
speranță fiind același: „Schimbarea guvernului « Cîțu meu » cu « mă-Ciuca mea
», bucuria proștilor”.

Uns cu multe alifii O.M.S.-isto-globaliste, omul organizației criminale O.M.S. și
actual membru al palavragiilor „Guvernului mă-Ciuca mea”, infiltratul în P.S.D.-
ul ciolachisto-iohannist (sau ce o mai fi astăzi F.S.N.-P.D.S.R.-P.S.D.) a fost
numit la conducerea (ne)sănătății cetățenilor coloniei România, urmaș al
obedientei marionete Nelu Tătaru, criticat dur în urma declarației: „[…] vaccinarea
va deveni obligatorie pentru copii, iar singurele care pot decide dacă acesta nu
poate fi vaccinat este D.S.P.-ul sau un medic specialist […] una din variante pre-
supune decăderea părinților din drepturi dacă aceștia refuză să se supună legii
și să-și vaccineze copilul.
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OPINII

PETER MUNTEAN DDS

Foarte Convenabil

    
   

    
     
   

   
    

   
   

     
  

     
   

   
   

   
     

    
   

    
    

    
    

  
   

  
    

  

    
  

    
              

  
            

            
             

            
             

               
            

           
            

          
            

   
           
           
             

           
         

             
             

        
          
             

               
           
            
  

          
          
             

            
          

               
              

           
            

             
   

         
             

            
            

          
           

               
         

           
 

             
             
            

            
              

              
             

            
    

              
             

            
          

          
    

             
             
             
             

          
            

              
          
          

          
           

             
         
  

  

   
 

      
        

             
          

             
             

    

            
           

            
      

          
          

              
           

            
  

         
         

          
        

          
            

             
           

   

Abilul proaspăt ministru, fără a îndrepta degetu' arătător spre predecesorul, în
mandatul căruia au plecat la ceruri primii pacienți legați de paturi și arși de vii în
spitalele din România, îndreaptă degetu' arătător spre alt specimen, spre
„marele comandant al acțiunii” arafatiene, pentru care beneficiarii zicalei ridică
osanale rafilate.  Iluzii deșarte… bucuria credulilor.

În 1997, Ex-Președintele Constantinescu a semnat-parafat-promulgat actul de
trădare națională numit Tratatul cu Ucraina, prin care „le-a cedat pe veci»”
ucrainenilor pământurile românești din nordul Bucovinei și Ținutul Herța. Tratat
nereclamat nici până astăzi.

În 2021, prin promulgarea actualului tratat militar România-Ucraina, Terminatorul
României - Iohannis - a semnat condamnarea la moarte a românilor în timp ce
conducerea Ucrainei își bate joc de românii rămași sub ocupație. Actualul șef al
statului român pupă fundurile ucrainenilor care ne sunt dușmani mai mari decât
rușii! Qui prodest acest nou act de trădare națională? Românilor? Categoric -
NU! Ale cui jocuri face terminatorul, nu-i greu de ghicit. Dar, cu noi, românii, cum
rămâne? Acest președinte trebuie judecat pentru faptele sale și pedepsit
împreună cu „guvernele lui” pentru multiplele prejudicii aduse poporului român!

Organizaţia Mondială a Sănătăţii ordonă României să meargă acasă peste
nevaccinaţi şi să-i „convingă” să se vaccineze împotriva coronavirusului. O.M.S.
vrea vaccinarea cu forţa a românilor şi a altor popoare care se opun imunizării
împotriva Covid-19.

Unul dintre cei mai buni medici legişti din România, Dr. Valentin Iftenie, face
dezvăluiri: „[…] foarte puţine din cazurile investigate de I.M.L. « Mina Minovici »,
au avut drept cauză a morţii, infecţia cu coronavirus și despre cum autoritățile
umflă cifrele. Dau un exemplu: un individ e victima unui accident rutier, dar care,
către final, a făcut această infecție. Credeți că noi o să scriem că a murit prin
infecție? Nu! Cauza de deces este politraumatism din trafic rutier. Așa se
procedează la noi. […] În schimb, pe certificatul medical constatator al decesului
apare: contaminat cu virusul SARS-Cov-2”.

„Nu mai pot trăi cu minciunile adresate cetățenilor și pacienților că vaccinurile
sunt inofensive, este un genocid”!

Dr. Thomas Jendges, șeful clinicii din Chemnitz, din Germania, s-a sinucis marti
16 noiembrie 2021, dimineața, lăsând un mesaj de adio șocant. Potrivit poliției
locale, el a lăsat o scrisoare de adio pentru angajatorul său, în care certifică
faptul că îl condamnă practic la moarte: „Minciuna continuă față de pacienți și
persoanele vaccinate, precum și înșelăciunea cu privire la pericolele vaccinării.
Vaccinarea cu vaccinuri experimentale mortale Covid-19. În realitate este o
armă biologică, utilizarea sa fiind camuflată ca vaccin Covid-19. Ceea ce se
face populației este un genocid și o crimă împotriva umanității” (dr. Thomas
Jendges).

Așa cum am amitit, proaspătul Ministru al Sănătății a debutat în noua funcție cu
un cadou pentru români… de Crăciun. A dat detalii (obținute, probabil direct de
la „sursă”, adică de la „buturuga” pre numele ei de botez Omicron, noua tulpină
sud-africană, catalogată de O.M.S. (mama adoptivă a lu' domnu' ministru) drept
„variantă îngrijorătoare”, anunțându-ne că:  „Sunt informații că ar fi de patru ori
mai transmisibilă decât tulpina Delta, deci de 12 ori mai transmisibilă decât
tulpina inițială” […] și noi o să recomandăm cel puțin românilor, turiștilor români
să nu meargă în Africa de Sud  Botswana […]. Va ajunge și în România, sigur”.
(Sigur, domn ministru a discutat prin telefon cu „tulpina”! - n.a.). Frumos cadou
de inaugurare în „foncție”, domn ministru! Halal să-ți fie!

Și, vorba lu' Nică a lu' Ștefan al Petrei: vouă, celor ca Fauci, Gates și „apostolii
lor din Colonia Corporatist-Iohannistă sub Ocupație Militară Străină, vouă,
tuturor de la timona Cotroceni via Parlamentul.ro și „Guvernul meu, mă-Ciucă”,
„Să vă dea Domnul încă trei zile… începând cu cea de alaltăieri!”.

Cică, românii le-ar fi furat americanilor motorina de la baza „Kogălniceanu”. Nu
cumva „partenerul strategic” are și el „meritele” lui ca la Deveselu? Pentru că nu
întotdeauna „mortu-i vinovat!”)… că tot vrea domn mă-Ciucă să mai împuieze
niște garnizoane „strategice” străine pe plaiuri mioritice.

Ion Măldărescu
www.art-emis.ro
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Ziua Națională a României este sărbătorită la 1 decembrie, iar această
dată, stabilită printr-o lege promulgată în 1990, marchează un moment
important din istoria românilor, cel în care Marea Adunare de la Alba
Iulia a votat unirea Transilvaniei cu România, în 1918.

Prin legea nr. 10 din 31 iulie 1990, promulgată de președintele Ion
Iliescu, data de 1 decembrie a fost adoptată ca zi națională și sărbătoare
publică în România.

Marea Unire de la 1918
La 1 decembrie 1918 a fost convocată, la Alba Iulia, Adunarea
Naţională a Românilor, lucrările finalizându-se cu Hotărârea de unire
necondiţionată a Transilvaniei cu România, votată în unanimitate.
Acest act a avut loc după ce, la data de 27 martie 1918, respectiv 28
noiembrie 1918, organele reprezentative ale Basarabiei şi Bucovinei
au votat unirea.

1 Decembrie 1918 este data la care „Adunarea Naţională a tuturor
Românilor din Transilvania, Banat şi Ţara Ungurească” a proclamat,
la Alba Iulia, unirea cu România.  Erau ultimele provincii istorice care
se alăturau ţării. Înainte de a fi întreagă pe hartă, România unită a
existat în mintea politicienilor, în lecţiile de limbă română, în strategiile
militare şi în eforturile diplomatice.
Adunarea de la Alba Iulia nu a fost o simplă defilare cu steaguri.
Armata germană în retragere traversa Transilvania spre Vest, gărzile
maghiare şi secuieşti priveau Declaraţia de Independenţă a românilor
faţă de Budapesta ca un act de trădare, iar orăşelul Alba Iulia urma să
găzduiască 100 de mii de persoane. În ciuda riscurilor şi dificultăţilor,
politicienii din Consiliul Naţional Român al Transilvaniei şi militarii
au reuşit o performanţă uimitoare şi astăzi. O adunare fără nici un
incident, organizată în numai două săptămâni.

Startul organizării pentru adunarea de la Alba Iulia a fost dat de Iuliu
Maniu, preşedintele Consiliului Naţional al Transilvaniei, imediat după
eşecul negocierilor din 12-14 noiembrie 1918 cu trimisul Budapestei
la Arad, ministrul pentru minorităţi, Oskar Jaszi. În ciuda promisiunilor
maghiare, 12 membri ai Consiliului Naţional Român au rămas loiali
României. Era vorba despre o Românie cu perfomanţe economice
remarcabile, o Românie în fruntea căreia se afla regele Ferdinand şi
curajoasa Regină Maria şi oameni de stat care negociau de la egal la
egal cu trimişii Angliei şi Franţei. Armata Română era capabilă să
înfrunte trupele bolşevice care ameninţau regiunea.
"Adunarea Naţională a poporului român din Transilvania, Banat şi
părţile ungurene a primit rezoluţiunea prezentată prin Vasile Goldiş în
întregimea ei şi astfel unirea acestei provincii româneşti cu ţara mamă
este pentru toate veacurile decisă", anunţa Gheorghe Pop de Băseşti,
preşedintele Marii Adunări.

Unirea din 1918 a fost posibilă şi datorită unui context istoric favorabil.
Semnalul l-a dat, pe 27 martie, Basarabia. Imperiul ţarist se destrămase
în momentul în care Sfatul Ţării de la Chişinău a decis Unirea cu
România.

Unirea, posibilă în contextul Revoluției Ruse
În februarie 1917, pe fondul lipsurilor şi nemulţumirilor provocate de
război, la Sankt Petersburg izbucneşte Revoluţia Rusă. Revendicările
democratice, nevoia de instaurare a unui regim reprezentativ, antipatia
care înconjura familia imperială, au dus în martie la abdicarea ţarului
Nicolae al II -lea.
Unda cererilor democratice de la Sankt Petersburg a ajuns în Basarabia
în aprilie. Şefii obştilor săteşti cereau autonomie administrativă,
culturală şi economică şi convocarea unei adunări reprezentative care
să adopte legile necesare. Pe 1 mai, la Odesa, a avut loc o adunare a
10 mii de soldaţi şi ofiţeri români basarabeni a expus aceleaşi
revendicări plus crearea unei armate separate de cea ţaristă - aşa-
numitele cohorte moldoveneşti. Clerul a cerut la rândul său autonomie,
concret, mitropolit român în fruntea Bisericii, care să nu depindă de
Sankt Petersburg.
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Liderii Unirii în Basarabia
În vară a luat fiinţă Partidul Naţional Moldovenesc cu misiunea
declarată de a obţine autonomia Basarabiei. În fruntea românilor se
aflau lideri care riscaseră deja enorm în eforturile lor de a apăra
drepturile naţiunii române. Medicul Daniel Ciugureanu, fusese arestat
şi trimis în Siberia de autorităţile ţariste pentru că tipărise un ziar în
limba română: "Deşteptarea". Matematicianul şi teologul Pantelimon
Halipa trăise şi el gerurile Siberiei, învinuit fiind că publicase
"Deşteaptă-te, române" în publicaţia cu apariţie pasageră "Basarabia".
Profesorul de matematică Ion Inculeţ avea deja experienţă politică la
Sankt Petersburg. Astfel de conducători, cultivaţi şi capabili să îşi
asume decizii riscante, convoacă între 5 şi 7 noiembrie 1917 aşa-
numitul Comitet Militar Central - o adunare a 400 de soldaţi şi ofiţeri
- delegaţi a peste 300 de mii de basarabeni. Reuniunea a dat puterea
Sfatului Ţării care s-a întrunit ulterior.

La Alba Iulia, aşa cum a fost şi la Cernăuţi, la 28 noiembrie, a fost o
adunare a tuturor românilor din Austro-Ungaria. Tot aici, la Alba Iulia,
se constituie Marele Consiliu Naţional Român, care este format din
200 de membri aleşi şi încă 50 cooptaţi. În următoarea zi, Consiliul
numeşte un guvern provizoriu, numit Consiliul Dirigent al
Transilvaniei, care îl are în frunte pe Iuliu Maniu. La 11 decembrie se
ratifică Marea Unire de către Guvernul României, iar declaraţia de la
Alba Iulia este înmânată regelui Ferdinand. Regele promulgă în aceeaşi
zi decretul de sancţionare a unirii (inclusiv a Basarabiei şi Bucovinei).
Un an mai târziu, pe 29 decembrie 1919, Parlamentul României
votează legile de ratificare a unirii Transilvaniei, Crişanei,
Maramureşului, Banatului, Bucovinei şi Basarabiei cu România.

Recunoaşterea internaţională a unirii Bucovinei cu România s-a făcut
la 10 septembrie 1919, prin semnarea Tratatului de la Saint Germain
dintre Puterile Aliate şi Austria. Recunoaşterea unirii Transilvaniei,
Banatului, Crişanei şi Maramureşului cu România s-a făcut prin
Tratatul de pace de la Trianon, încheiat la 4 iunie 1920, de Puterile
Aliate şi Asociate şi Ungaria.

Pe 28 octombrie 1920, s-a semnat Tratatul de la Paris, pe de-o parte
de România şi pe de cealaltă parte de Puterile Aliate (Franţa, Marea
Britanie, Italia şi Japonia), care a avut ca scop recunoaşterea unirii
României cu Basarabia. Dar acesta nu a intrat în vigoare pentru că
Japonia nu l-a ratificat. De asemenea, Uniunea Sovietică nu a
recunoscut această unire, iar acţiunile Japoniei au venit ca rezultat al
unui protocol secret care a făcut parte dintr-un tratat între cele două
din 1925.

10 mai şi 23 august, datele care au marcat anterior Ziua Naţională a
României
Anterior, în perioada 1866 - 1947, Ziua Națională a României a fost
sărbătorită pe 10 mai, apoi, între anii 1948 și 1989, pe 23 august.

Deoarece prințul Carol de Hohenzollern-Sigmaringen a depus în data
de 10 mai 1866 jurământul în fața adunării reprezentative a
Principatelor Române Unite, aceasta a fost desemnată Ziua Naţională,
fiind sărbătorită până în 1947.

În 2015, Camera Deputaţilor a decis ca 10 mai să fie sărbătoare
naţională, fiind ziua care marchează trei momente istorice - începutul
domniei lui Carol I, Independenţa de stat şi încoronarea primului rege
al ţării.

După abdicarea forțată a regelui Mihai I, pe 30 decembrie 1947,
Camera Deputaților a adoptat legea prin care a proclamat Republica
Populară Română. Data de 23 august a fost decisă drept sărbătoare de
stat, fiind cunoscută ca ziua insurecției armate antifasciste, începutul
revoluției populare în România. Data făcea referire la întoarcerea
armelor împotriva Germaniei naziste și arestarea Guvernului condus
de Ion Antonescu în anul 1944.

www.mediafax.ro

alba iulia - 1 decembrie 1918alba iulia - 1 decembrie 1918
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ISTORIA PE PLACUL TUTUROR

Trecea fanfara 
militar~

Grăbit, capelmaistrul muzicii militare, Eduard Hüb-
sch, intră în sala de repetiţii. Aruncă chipiul pe ca-
pacul pianului îşi răsuceşte mustăţile şi dregându–şi
glasul se adresă muzicanţilor:
– Domnilor, azi vom repeta următoarele:
„Arme, arme, arme, căutaţi”, a domnului Gavril Muz-
icescu.
Urmează „Marşul 1877” a lui C.M. Corduneanu, şi
„Griviţa, Rahova!” Face o mică pauză, după care
continuă cu „Santinelă păzind steagul” de Ioan
Costescu, care astăzi o cântă şi copiii şi „Hora ar-
matei de la Plevna” de Grigore Tătărăscu.
Erau doar câteva din cele 200 de lucrări consacrate
Războiului de Independenţă, un adevărat record în
domeniu pentru acel timp. Adevărul este, că nu
ducem lipsă de lucrări pentru fanfară, începutul fus-
ese făcut încă din primele decenii ale secolului XIX.
Pascu Purcărea, într–o atmosferă de elan patriotic,
pe atunci „unteroffizier” în formaţia muzicii militare
„Muzica ştabului”, a compus marşul „În numele Gu-
vernului”, fiind cea mai veche partitură originală
românească”. Până atunci, muzica militară era
interpretată de prăfuita talbuhanauă, muzica ienicer-
ilor, cea care venea întotdeauna după purtătorii de
steaguri.
În aprilie 1838, la „Eşi”, şeful muzicii militare era
Francisc Ruszitski. Unirea Principatelor a schimbat
radical opţiunile muzicii militare. Din ordinul lui Al. I.
Cuza, ministrul de război, I. Florescu, organizează
un concurs pentru un imn naţional, prin „Ordin de zi
pe pentru toată Oştirea”:
„Având în vedere că imnurile ce se cântă la primirea
şefilor sunt streine şi diferează de la corpuri la cor-
puri, având la vedere, necesitatea ce este de a avea
în asemenea ocazii un Imn Naţional...”
După doi ani, chiar în ajunul Aniversarii Unirii, la 22
ianuarie 1862, Comisia însărcinată cu „ecsaminarea
hymnelor” recomandă Ministerului de Război „spre a
se adopta în Armata Română a următoarelor
compoziții: „Marşul triumfal spre primirea steagului
Măriei Sale Principele Domnitor”, compus de E. Hüb-
sch, „Zorile cu rugăciunea”, a lui Iosif Ivanovici şi
„Marşul destinat la primirea oricărui şef în drept” de
Pascu Pundrea.
Câştig de cauză a avut „Marşul triumfal”, care după
1881 când România a devenit Regat, cu versurile lui
Vasile Alecsandri, va fi „Imnul Regal Român”,
rămânând melodia „Imnului de Stat” până în anul
1947!
Primul laureat al unui concurs internaţional, a fost
Iosif Ivanovici. Autorul „Valurilor Dunării”, ocupă locul
I la Paris, în 1889, din 116 compozitori, cu marşul
„Alexandru”.

Un compozitor român de origine italiană, Alfons
Castaldi (1874–1942), va fi autorul cunoscutului marş
„La arme”, pe versuri de Şt. O. Iosif. După cel de–al
doilea război mondial, o serie de compozitori şi–au
legat numele de compoziţii dedicate armatei. Printre
ei: Gheorghe Dumitrescu, Viorel Doboş, Constatin
Ghibon.
Multe dintre compoziţii poartă amprenta modelului
sovietic, cum ar fi: „Zdrobite cătuşe în urmă rămân”
(compozitor Matei Socor, versuri Aurel Baranga). În
august 1953, se cântă pentru prima dată cântecul „Te
slăvim Românie”, devenit imn de Stat al Republicii
Populare Române (muzica Matei Socor, versuri
Eugen Frunză şi Dan Deşliu). Va rezista până în
1965, fiind înlocuit cu „Pe–al nostru steag e scris
unire”, de Ciprian Porumbescu.
Doar 12 ani a rezistat, pentru ca în octombrie 1977,
Imnul Republicii Socialiste România să fie „Trei cu-
lori” a aceluiaşi Ciprian Porumbescu.
„Revoluţia îl va schimba din ianuarie 1990 cu
„Deşteaptă–te române”, pe versuri de Andrei
Mureşanu şi muzica de Anton Pann.
Putem vorbi de muzica militară, doar după 1860.
Până atunci, lăutarii interpretau „Marşul lui Bem” şi
„Marşul lui Napoleon” în grădinile publice. În 1859,
Iancu Gheorghiu Budu, va interpreta la vioară „Hora
Unirii”.
După apariţia „Gărzii Naţionale”, se înfiinţează şi
muzica militară. În 1867 capelmaistrul ei va compune
şi interpreta pentru prima dată în lume „Marşul ham-
barului”. Nu mai puţin de opt muzici militare se vor
reuni în septembrie 1889, sub conducerea Inspec-
torului muzical Hübsch, cu ocazia „manevrelor re-
gale”, la care au participat regele Carol I şi principele
Ferdinand.
Din 1900 până în 2000, muzica militară a fost o
prezenţă obişnuită, fiind solicitată la toate marile
manifestări locale şi naţionale. Vara, muzica militară,
încânta publicul cu vestitele „potpuriuri” executate în
chioşcurile din „Grădinile publice”. Traseul urmat de
ea era însoţit întotdeauna de o mulţime de copii iar
pe trotuare mulţimea se oprea şi o privea cu
admiraţie.
Astăzi, a rămas doar o palidă replică a ceea ce a fost
odată „muzica militară”.

Povestea 
„Mi]ei Biciclista”

E o minunată zi de 14 mai 1898. Căldura a trecut de
20 linii peste 0. Sprinten, la cei 23 de ani ai săi, ziaris-
tul George Ranetti se îndrepta spre grădina
„Cişmigiu”. E un loc unde se pot afla multe dar şi
unde se poate bea o bere rece în linişte.

Dădu însă „bot în bot” cu caricaturistul Constantin
Jiquidi. Se aşezară la o masă, aşteptând să ia co-
manda „garsonul”. Deodată Ranetti, ramase fără
grai, de parcă ar fi văzut pe Necuratul:
– Costică, vezi şi tu, ce văd şi eu pe alee?
– A, da. E Miţa Mihăiescu. Parcă tu n–o ştii?
– De ştiut o ştiu, dar să o văd călare pe bicicletă, n–
am crezut. E prea de tot. Nu–i fată serioasă. Ai mai
văzut tu până acuma vreo femeie din Bucureşti pe
bicicletă? Asta face neamul femeiesc de râs!
Miţa Mihăiescu? Era o adevărată frumuseţe a capi-
talei.
Îşi pierduseră capul după ea, personaje mari ale cul-
turii româneşti, printre care pictorul N. Grigorescu tre-
cut de 50 de ani, şi chiar viitorul rege Ferdinand. Ba,
mai mult, regele Manuel al Portugaliei o ceruse în
căsătorie. Ea însa l–a refuzat.
Îl iubea la nebunie pe doctorul Minovici. Ranetti
râvnea şi el la fructul mult oprit. Şi pentru că, strugurii
erau cam acri, s–a hotărât sa se răzbune.
La sfârşit de secol XIX, bicicleta era încă o curiozi-
tate. De neînchipuit pentru concepţia acelor ani era
şi o femeie pe bicicletă. Un singur articol i–a trebuit
s–o facă praf pe domnişoara Mihăiescu: „Miţa Bici-
clista”.
În câteva zile, devenise subiect de discuţie în tot
Bucureştiul. Un reporter al timpului a înregistrat in-
dignarea Miţei Mihăiescu:
– „Ştii cine m–a botezat Miţa Biciclista? Porcul de
Ranetti care se lua de toată lumea, nu l–ar mai răbda
pământul”.
Prima bicicletă la Bacău, cu roata mare, „Lang”, era
a fiului comandantului de pompieri și ar fi apărut după
cum îşi amintea dr. A. Vrasti, prin anii 1905–1906, iar
biciclistul a făcut o cursă de la bariera fabricii „Letea”,
până la Palatul Administrativ, vrând să–l vadă tot
oraşul. Deşi, vestea despre „Miţa Biciclista” ajunsese
şi la urechile băcăuanilor aceştia nu s–au sfiit să în-
calece o bicicletă. O biciclistă purta o rochie lungă,
care evident o incomoda la pedalat, şi „o bluză albă
cu mănuşi largi şi o şapcă complicată, cu cerculeţe
şi pene”.
Pentru început, cele mai multe biciclete sunt de
provenienţă germană, mărcile „Nauman”, „Dürkap”,
„Brenabor”, „Mifa”, „Göricke”. Între cele două
războaie, piaţa e inundată de mărcile franceze „La
Française”, „Diamant”, „Automata”, „I. B. Laurent”,
„Peugeot”, „Alcyon”. Prin anii ’60, îşi fac apariţia cele-
brele biciclete „Carpaţi”. Erau aşa de rare acestea,
încât purtau număr de înmatriculare.
Mai târziu vor fi folosite pe scară largă, bicicletele
speciale pentru femei.
Cât despre „Miţa Biciclista”, ea rămâne doar o am-
intire, la care azi zâmbim cu înţelegere.

O bomb~ care 
a zguduit moda:

Minijupa
Sfârşit de septembrie 1959 la Londra. Mary Qant,
creatoare de modă, priveşte pe fereastra casei cum
cade ploaia rece pe caldarâmul din faţa casei. Pare
o zi tristă. De după colţul unei clădiri o vede pe Elis-
abeth, de 16 ani, nepoata sa. Îi deschide repede uşa.
Fusta lungă a fetei era udă până peste genunchi.
Fata risca să răcească. Nu stă mult pe gânduri, ia
foarfeca şi taie tot ce era plouat. Elisabeth se duce
la oglindă şi pufneşte în râs: „Nu–i rău. Chiar îmi stă
bine aşa!” Mary priveşte şi ea, stă o clipă în
cumpănă, apoi sare în sus de bucurie:
„Asta e! Mini–fusta, Mini–jupa!”
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Se născuse faimoasa minijupă. Avea să fie mai
puternică decât o bombă atomică. Într–o clipă va
cuceri mapamondul.
Mătură totul în cale. Ea va fi întâlnită chiar şi în cel
mai neînsemnat cătun din lume. Nu–i rezistă nici
curentele puritane, destul de puternice în acea
vreme. Mini–jupa devine un simbol al nonconformis-
mului. Fetele tinere pot, în sfârşit, să–şi arate pi-
cioarele.
Moda mini–fustei căzuse la timp. De ea aveau nevoie
rockul şi twistul. Nebunia noii mode nu cunoaşte lim-
ite. La ea contribuie din plin televiziunea şi cine-
matograful.

Marile bulevarde ale lumii sunt invadate de mini–
jupe. E un torent în faţa căruia nimic nu–i stă în cale,
pulverizând orice încercare de a i se opune.
E ceea ce trebuia tinerilor.
Mary Quant este chiar depăşită de fenomen. Nici prin
gând nu–i trecea că se va ajunge aici. Mini–jupa
este, probabil, obiectul de îmbrăcăminte analizat cu
cea mai mare stăruinţă de psihologi şi sociologi, care
au inclus această modă în cadrul fenomenelor so-
ciale. Mary recunoaşte: „Am reuşit să exprim o
dorinţă inconştientă de democratizare a modei. Stilul
meu nu este doar pentru oamenii bogaţi şi faimoşi.
Am simţit că tinerii aşteaptă o schimbare şi am avut
această idee care s–a dovedit fericită”.
Au fost proteste?
Multe, dar fără efect. S–au topit ca zăpada sub
soarele de primăvară. Asupra lui Mary Quant, de-
sigur, s–au revărsat toate onorurile. Regina Angliei îi
conferă „Ordinul Imperiului Britanic”. Avea şi de ce.
Miliarde de lire au intrat în „puşculiţa” Angliei. Apoi,
Muzeul Londrei, din „Kensington Palace”, îi dedică o
impresionantă expoziţie în care sunt prezentate toate
modelele imaginate de ea, lucru fără precedent pen-
tru un creator în viaţă, iar prestigiosul ziar „Sunday
Times” îi înmânează Premiul Internaţional, pentru că
„a smuls Anglia din atitudinea ei excesiv conserva-
toare în privinţa modei”.

În pas cu moda
Mai schimbătoare decât vremea este cu siguranţă...
moda. Moda a existat şi în epoca primitivă. Mărturii
în acest sens ne stau superbele desene executate
în urmă cu mii de ani, din peşterile răspândite pe în-
treg mapamondul.
Egiptenii, grecii, romanii, se întreceau în a–şi etala
noile modele în vestimentaţie. În Evul Mediu, moda
se lua... „ca o adevărată epidemie”. Un rege, un prinț
sau o curtezană, putea declanşa imediat o nouă
modă. Contele Geofray d’Anjou a avut ghinionul să
se nască „pe degetul mare de la picior, cu o
protuberanţă vizibilă, total inestetică”. Dar, cum să–
şi ascundă acest cusur? Se sfătuieşte cu cizmarul
său:
– Vă trebuie un pantof cu vârful curbat în sus! îi
spuse acesta. Contele acceptă şi... face furori. Ime-
diat, înalta societate l–a imitat începând să poarte
„souliers a la Poulaine”.
Mai mult, se face o ierarhizare, după lungimea şi vâr-
ful pantofului: orăşenii purtau vârfuri doar de 15 cm,
baronii 50 cm, iar prinţii, 60 cm!

Au trecut ani, până regele Charles V, să pună capăt
nebuniei. Ba, chiar a avut nevoie de o adevărată
luptă cu supuşii. De la aceşti pantofi ne–a rămas
doar expresia „a trăi pe picior mare”.
Aţi auzit de „hoop petty coat”? A fost o modă apărută
cam pe la 1711, pornită de la... cercuri de butoi!
Rochia era pusă pur şi simplu pe cercuri de sârmă,
oase de balenă şi chiar cercuri de butoi. Vreo 7 ani,
a evoluat modest pe malurile Tamisei, până când,
într–o zi, două englezoaice au apărut astfel costu-
mate la Tuileries. Au stârnit râsul, dar o curtezană cu
mari cusururi fizice, o adoptă imediat. În câteva
săptămâni „panierul” cucerise curţile franceze. A rezi-
stat până în 1784! I–a venit de hac o actriţă, Made-
moiselle Clarion. „Într–o seară, înainte cu numai
două ore de reprezentaţie (actriţa interpreta rolul
Roxanei), o mână stângace i–a turnat acesteia ceva
unsuros pe volanele panierului.
Nu mai era nimic de făcut. Mademoiselle Clarion nu
avea alt panier şi atunci ea hotărî pe loc: va ieşi în
scenă în cea mai obişnuită şi simplă rochie. Ceea ce
a şi făcut. Astfel, în numai câteva zile, soarta panieru-
lui a fost pecetluită. Cochetele epocii l–au declarat
dizgraţios. Mai aproape de noi, în secolul XX, unii oa-
meni de afaceri s–au îmbogăţit sau au sărăcit, în
funcţie de calculul mizei modei. Bernard Waldam, un
biet croitoraş american a făcut o avere fabuloasă
imediat după crahul financiar din anii ’30, prin „stan-
dardizarea şi răspândirea pe piaţă a hainelor inspi-
rate din filmele de succes, purtate de vedete”.
Falit a ajuns însă, Wilhelm Franck producător de
maiouri. Autorul: celebrul actor Clark Gable, care în
filmul „S–a întâmplat într–o noapte”, a apărut gol
sub... cămaşă! Vânzarea de maiouri a scăzut dra-
matic doar în câteva zile. „În iureşul aceleiaşi goane
după succes, generaţii de copii americani, arăta Mar-
garet Thorp, au fost chinuite de părinţi din cauza lui...
Shirley Temple! Li s–au făcut bucle, li s–a dat hrană
din cea preferată de vedeta idol, doar, doar vor
dobândi talentele ei în artele dansului şi cântecului”.
Veste mare pentru femeile anului 1905: s–a inventat
părul permanent.
După primul război mondial, prin 1921, bunicile noas-
tre adoptau părul scurt. Pălăriile se răspândesc cu
iuţeală. După forma şi calitatea pălăriei, puteai să–ţi
dai seama de educaţia, bogăţia şi prestigiul pos-
esoarei. Apar pălăriile excentrice. Nu era voie ca o
femeie să apară în public fără pălărie. Prin anii 1930,
pălăriile se poartă ghiduş, pe–o parte.

Nici bărbaţii nu scapă de „molima” modei. După tren-
ciul, purtat în tranşee, vine moda gabardinului, apoi
a raglanului. Noile materiale descoperite, nylonul,
vinilinul, cauciucul, muşamaua, teflonul, schimbă rad-
ical moda. Românii au ţinut şi ei pasul cu moda. În
prima jumătate a secolului XIX, se purta „antereu
scurteică, giubea cu taclit încins şi şapcă pe cap” iar
„pe la 1859, unii au lăsat acest port şi s–au îmbrăcat
cum se zicea «nemţeşte », dar alţii nu le–au lăsat
până la moarte”. „Nevestele lor însă erau toate
gospodine în înţelesul larg al cuvântului. Nu se
îmbrăcau în mătăsuri şi puteau să se îmbrace în
rochii de halastincă şi fularuri de lână. Aveau câte o
rochie mai scumpă, pe care o îmbrăcau la nunţi sau
când bărbatul avea hiritismosul numelui său”.

Şi, iată–ne după
1950. Sărăcie lucie
după război. Un pal-
ton sau un costum
se dădea pe cartelă.
„Noroc de moda din
răsărit: pufoaică şi
şapcă à la Lenin”.
Purtatul cravatei sau
a pălăriei era un
semn al desfrâului
burghez. Niciun
război n–a putut ţine
moda în loc.

„Dezgheţul” după anii ’60, a fost o erupţie a modei.
Vă mai amintiţi de vestitele „fuste plisate”? De la
miezul nopţii, femeile făceau coadă la magazine pen-
tru a pune mâna pe o astfel de fustă direct din „pa-
chet”. Foarte „şic” erau şi cizmele de cauciuc cu toc
în care se introduceau pantofii!
Într–un timp scurt a fost detronată de nou venita fustă
strălucitoare „lamé”. Cine purta aşa ceva „rupea gura
târgului”.
N–a rezistat nici lame–ul în faţa uraganului „mini–
jupa”. Elevele de pe atunci, acum mame sau bunice,
îşi amintesc câte au îndurat din partea severităţii pro-
fesorilor. Dar, şi „mini–jupa” s–a văzut nevoită să facă
faţă unui pantalon dintr–un material inofensiv, „de
cort”, blugii! Ce urmează după ei?

Eugen Şendrea
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Frumoasa Doamnă a
Moldovei care scotea

bărbații din minți.
Nici propriul ginere nu 

și-a putut înfrâna poftele!
Chiar dacă româncele sunt vestite pentru frumusețea lor,
una dintre cele mai frumoase Doamne care au stat
vreodată pe tronul Moldovei este o cercheză, cea de a
doua soție a lui Vasile Lupu. Frumusețea ei neobișnuită a
adus-o de multe ori în situații disperate.

CERCHEZA DE PE TRONUL MOLDOVEI
Ecaterina Cercheza (sau Circaziana) s-a născut pe la 1620
într-o familie de mîrzaci (nobili) cerchezi. Se pare că mama
ei a fost sora lui Koca Derviș Mehmed Pașa care a fost
Mare Vizir al Imperiului Otoman în perioada 1653-1654,
iar sora ei s-a căsătorit cu İslâm al III-lea Ghirai, hanul
Crimeei. Nu se știe dacă era creștină (chiar și astăzi mai
sunt mici comunități creștine printre cerchezii care au
îmbrățișat în masă Islamul în secolul al XV-lea) când au
sosit solii moldoveni sau a fost botezată special pentru cu-
nunia cu Vasile Lupu. E, însă, sigur că era educată. Vorbea
patru limbi și se pare că știa chiar să scrie.
După obiceiul musulman, solii domnitorului au plătit 1000
de ducaţi tatălui, 500 mamei şi alți 1000 hanului care mi-
jlocise învoiala.

PAȘA DE SILISTRA A VRUT SĂ O OPREASCĂ ÎN
HAREMUL SĂU
Pețită pentru un domn pe care nu-l cunoștea, cercheza a
fost la un pas de a fi oprită Nasuh Hussein, Pașa de la
Silistra, care voia să o ia în haremul său.
După multe tentative nereușite în ciuda sumelor plătite,
cercheza a fost eliberată numai după ce Vasile Lupu a in-
tervenit la sultan și alaiul viitoarei Doamne, format din 60
de moldoveni și 150 de tătari a putut să-și continue
călătoria. La 28 septembrie 1639 Ecaterina a ajuns în cele
din urmă la Iași, unde a fost întâmpinată chiar de Vasile
Lupu. Domnul a cheltuit sume imense de bani pentru cer-
emonia de primire a viitoarei sale soții, iar Ecaterina a
primit numeroase daruri. Nu se știe dacă s-a îndrăgostit
de semețul domn, dar cercheza și-a respectat cu sfințenie
obligațiile. Nu numai că s-a împrietenit cu copii din prima
căsătorie ai soțului ei, dar a făcut donații mari în bani pen-
tru mănăstirile Golia și Hlincea, printre altele.Tot prin grija
ei Mănăstirea Golia a fost împodobită cu strane aduse de
la Constantinopol. Ecaterina i-a dăruit lui Vasile Lupu trei
feciori, dintre care unul a ajuns pe tronul Moldovei
(Ștefăniță Lupu)
ȘI DUȘMANUL SOȚULUI EI ȘI PROPRIUL GINERE AU
ÎNCERCAT SĂ O SILUIASCĂ
După ce vremurile s-au schimbat și bărbatul ei a fost alun-
gat de pe tron de Gheorghe Ștefan, Ecaterina Doamnă și-
a dovedit caracterul de oțel. Pe 16 iulie 1653, Gheorghe
Ștefan a cucerit Cetatea de Scaun a Sucevei și i-a luat pri-
zonieri pe doamna Ecaterina Circaziana și pe fiul ei,
Ștefăniță Lupu, Pe copilul de 12 ani l-a însemnat la nas ca
să nu mai poată aspira la tron. Pe mamă a vrut să o
batjocorească.

„Au vrut să-şi râdă de dânsa… Ce doamna lui Vasile-vodă
l-au probozit şi au început a-l blăstăma şi a-l sudui şi a-i
dzice dulău fără obraz, cum nu să teme de Dumnedzeu,
că i-a fost domnu-său stăpân… Şi aşe (Gheorghe Ştefan
– n.r,.) i-au dat pace şi o au trimis la Buciuleşti de au în-
chis-o în curţile mlui. Şi i-au luat averea şi multă spaimă i-
au făcut”, scrie cronicarul Ion Neculce.
Doamna și tânărul fecior de domn par a fi scăpat de la
moarte nu pentru că lui Gheorghe Ștefan i-ar fi fost frică
de Dumnezeu, ci mai degrabă datorită rugămințile
principelui Gheorghe Rákóczi al II-lea din Transilvania.
Dar Gheorghe Ștefan nu a fost singurul care a încercat să
o siluiască pe Ecaterina Doamnă. Chiar și ginerele său
(soțul nenorocoasei sale fiice vitrege Ruxandra) a poftit la
frunoasa chercheză.
Relatearea vine de la cronicarul transilvănean Georg
Kraus: „Timuş voi să-şi împlinească poftele trupeşti… şi o
pofti la el pe soacră sa vitregă, soţia lui Lupu, care era în
cetate, spunând că are lucruri însemnate de vorbit cu ea.
Când soacra, femeie de o frumuseţe rară, sosi, Timuş îi
ceru să se împreune cu el, încercând s-o siluiască. Când
ea văzu patima lui… căzu totuşi în genunchi şi-l rugă să-i
cruţe cinstea. Îi aminti să se gândească la soţul ei şi
cuscrul lui, adânc îndurerat, gonit şi prins, şi să nu
făptuiască această nelegiure”. Timuș, menţionează
George Kraus, a eliberat-o pe doamnă.

CUM ARĂTA DOAMNA ECATERINA?
Cum arăta exact Ecaterina putem vedea din tabloul votiv
din naosul bisericii Mănăstirii Hlincea, unde e pictată
printre ctitori, și din pictura de pe spătarul jilțului domnesc
aflat în naosul bisericii Mănăstirii Golia. Puținele mărturii
scrise evocă o frumusețe tulburătoare. Călugărul italian
Niccolo Barsi, care a însoțit o parte din drum alaiul
cerchezei spre Moldova, spune că era „de o frumuseţe
neobişnuită”, adăugând că cercheza avea „toate calitățile
pe care Afrodita le dă unei femei pentru a o numi
frumoasă”. La rândul său. misionarul catolic Bandini spune
povestește: „Doamna, cu faţa rumenă mergând spre auriu,
era asemenea unei împărătese însufleţită de îndurare şi
bunătate, de o statură potrivită, era vrednică de domn şi
cu o milostivire la care nu a apelat nimeni vreodată în
zadar”.
Frumusețea nu i-a purtat noroc Doamnei. După ce a fost
eliberată de la Buciulești, în 1658, aa plecat la Constan-
tinopol să fie mai aproape de soțul său, închis la Edikule.
După obținerea tronului de către fiul ei Ștefăniță (noiembrie
1659), Doamna îl însoțește se pare la Iași. Își pierde, însă,
și soțul și fiul în același an – 1661, după care trăiește câțiva
ani la Constantinopole. În 1665 se întoarce în Moldova,
unde se bucură de recunoștința lui Gheorghe Duca, un
grec de origine umilă care nu uitase, însă, binele pec care
i-l făcuse Vasile Lupu. Singurul document în care se mai
vorbește după aceea despre ea este un act de danie datat
1 martie 1666.

Nu a iertat 
nicio doamnă 

și nicio domniță 
din țările române

Susținea că străbunica lui dinspre mama, Anastasia
Vasile Greceanu (1797-1859), era cea care l-ar fi in-
spirat pe Vasile Alecsandri pentru celebrul personaj
„Coana Chirița”.

Condamnat de regimul
comunist în 1949, pen-
tru că fusese legionar,
moare în închisoarea
din Aiud, la 12 aprilie
1962, la vârsta de 77 de
ani, fiind aruncat într-o
groapă comună.
Se afirmase ca autor de
succes mai cu seamă
prin scrierile istorice

dedicate personalităţilor feminine din istoria
românească: 

Trecute vieţi de doamne şi domniţe (I-III, 1932-1939,
vol. I e premiat de Academia Română), Domniţa
Alexandrina Ghica şi contele D’Antraigues (1937) şi
Amărâte şi vesele vieţi de jupânese şi cucoane
(1943).
O vastă galerie de doamne și domnițe, urmărite de la
primii voievozi până la Unirea Principatelor, se
perindă pe fundalul unei istorii zbuciumate.
Memorabile rămân, de pildă, figura Chiajnei sau a
Elisabetei Movilă ori sfârșitul cumplit al domniței
Ruxanda, frumoasa fiică a lui Vasile Lupu. Povești de
dragoste, răpiri și răscumpărări, execuții spectacu-
loase (ca aceea a familiei Brâncoveanu), înălțări și
căderi se succed în imagini ritmate alert, capabile să
restituie atmosfera specifică epocii.
DIN NEAM DE DESCĂLECĂTORI
Constantin Gane, prozator şi memorialist, s-a născut
la 14/27 martie 1885, la Botoşani. Se trăgea din
vechea familie a Găneștilor, una dintre primele familii
care au descălecat – cu Bogdan – din Maramureș în
Moldova.
Şi-a făcut studiile primare şi pe cele secundare în
oraşul natal, iar pe cele superioare, în Germania, la
Universitatea din Rostock, unde obţine titlul de doctor
în drept (1910).
După întoarcerea în ţară lucrează vreme de cincis-
prezece ani ca avocat la Botoşani şi Bucureşti.
Se înscrie în 1913 ca voluntar în campania militară
din Bulgaria, apoi luptă în trupele române din Primul
Război Mondial. Va consemna aceste experienţe în
Amintirile unui fost holeric (1914, Premiul Academiei
Române) şi Prin viroage şi coclauri. 1916–1917
(1922).
Publică proză (îndeosebi cu subiect istoric), articole,
note şi cronici, corespondenţă, însemnări de călătorie,
piese de teatru, fragmente de roman în revistele
vremii (Epoca, Universul literar, Curentul, Convorbiri
literare, Revista Fundaţiilor Regale etc.).
SÂNZIANA
În 1937 înfiinţează şi conduce, la Bucureşti, revista
Sânziana. Ţine numeroase conferinţe şi are, între
1929 şi 1937, o serie de intervenţii radiofonice pe
teme istorice, culturale sau literare.
În 1934 devine membru al Societăţii Scriitorilor
Români.
Între anii 1940 şi 1941, ca ambasador al României la
Atena, pledează pentru drepturile românilor macedo-
neni.
Pasionat de cunoaşterea trecutului, Gane întreprinde
călătorii în ţară şi în străinătate, scotoceşte arhive şi
biblioteci, vizitează muzee şi monumente de artă,
consemnează tradiţia orală.
În perioada interbelică scrie numeroase volume de
proză istorică:Pe aripa vremei (1923), Farmece. Viaţa
lui Despot-Vodă (1933), Acum o sută de ani. Cronica
lunară a anului 1834 (1935), Acum o sută de ani.
Cronica lunară a anului 1835 (1935), Dincolo de zbu-
ciumul veacului (1939), Neamul Mavrodineşti din Ţara
Românească şi Moldova şi monografia familiei Ion
Mavrodi vel hatman (1942).
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Motive
surprinzătoare

pentru care nu mai
eşti aşa de bărbat

Majoritatea barbatilor se confrunta cu disfunctii erectile
pentru o perioada mai scurta sau mai lunga de timp.
Pentru unii este o problema de scurta durata, dar altii
nu reusesc sa gaseasca leacul, pentru ca nici macar
nu cunosc cauza problemelor lor.
Varsta este cel mai comun factor, in jur de 4% din
barbatii de 50 de ani confruntandu-se cu astfel de
probleme, in timp ce aproape jumatate dintre cei de
75 de ani se afla in aceeasi situatie. 
Iata, insa, alte cauze la care poate nu te-ai gandit,
conform My Health News Daily:
Pastilele pentru caderea parului si pentru prostata
marita
Unele medicamente, precum finasteridele sau du-
tasteridele, sunt folosite de barbati in cazul in care se
confrunta cu caderea parului, dar si atunci cand au
probleme de prostata, potrivit Jurnalului de Medicina
Sexuala.
"Aceste pastile reduc cantitatea de dihidrotestosteron 
din sange", spune dr. Andrew Kramer, chirurg la Uni-
versitatea din Maryland. Acesta este un hormon
sexual masculin cu rol esential in mentinerea unei
vieti sexuale sanatoase. Astfel, desi este benefic
sanatatii, in general, si infatisarii, el poate da asemenea
disfunctii hormonale nedorite.
Boli ale gingiilor
In ce fel afecteaza gingiile organele sexuale? Paro-
dontoza (gingii inflamate si infectate cronic) creste
riscul disfunctiilor erectile, dupa cum arata un studiu
recent efectuat pe soareci.
Gingiile bolnave reprezinta un semnal ca intreg or-
ganismul se afla intr-o stare precara, fiind legate si
de afectiuni la nivelul inimii. "La baza bolii gingiilor se
afla o circulatie proasta in aceasta zona, asa ca cel
mai probabil sangele va avea si alte zone ale corpului 
unde nu va circula corespunzator, una dintre acestea 
fiind si cea genitala", spune dr. Bruce Kava, medic
urolog la Universitatea din Miami.
Sotia s-a imprietenit cu amicii tai
Se stie ca factorii psihologici joaca un rol important in
performanta sexuala, dar cu siguranta nu te-ai gandit
ca asta te-ar putea afecta chiar atat de mult. Cercetatorii 
au chestionat mai mult de 3.000 de barbati cu varste
cuprinse intre 57 si 85 de ani, ale caror partenere de
viata erau apropiate de amicii lor, descoperind ca
acestia erau cu 92 de procente mai predispusi la dis-
functii erectile decat restul.

Acest lucru se intampla din cauza felului in care
barbatii, in special cei tineri, isi percep masculinitatea.
Ei se simt amenintati in situatii dintre cele mai felurite.
La barbatii de 70 si 80 de ani aceasta problema
dispare, intrucat ei vad lucrurile cu totul altfel.
Ciclismul
Inca din vechime s-a observat o legatura intre calarit
si impotenta. In zilele noastre s-a constatat ca anumite 
activitati, cum ar fi mersul pe bicicleta pe distante
lungi, in mod regulat, pot avea acelasi rezultat.
In jur de 4% dintre barbatii care petrec cel putin 3 ore
pe zi pe bicicleta se confrunta cu disfunctiile erectile,
in timp ce doar 1% dintre alergatori sufera de acest
lucru.

Cand stai pe saua de la bicicleta, greutatea corpului
tau preseaza nervii si arterele care duc sangele catre
organul sexual. Cu timpul, aceste vase pot fi afectate, 
rezultand o proasta irigare a zonei.
Diabetul
Barbatii care au diabet prezinta un risc de 2-3 ori mai
mare sa sufere si din punct de vedere sexual. O can-
titate anormala de zahar in sange poate avaria nervii
si vasele sangvine care asigura irigarea penisului.
Presiune sanguina ridicata
O buna presiune sanguina este esentiala pentru pas-
trarea sanatatii intregului organism, inclusiv a celei
sexuale. Tensiunea scapata de sub control duce la
scaderea volumului de sange transportat prin corp.
Totusi, si unele medicamente luate tocmai pentru re-
zolvarea acestei probleme, precum diureticele, duc
la probleme in dormitor. Nu trebuie sa iei niciun trata-
ment fara sa te sfatuiesti mai intai cu un doctor, care
sa iti expuna toate aspectele.
Depresia
In jur de 61% dintre oamenii care au depresie au si
probleme sexuale, conform unui studiu realizat la
Clinica Cleveland. Aceasta boala face mai mult decat 
sa reduca interesul pentru sex. Exista o biochimicala
in organism, care apare in conditiile in care depresia
e deja instalata, care face barbatul sa nu poate avea
o erectie normala.
Unele antidepresive, precum cele din clasa SSRI,
pot duce si ele la astfel de efecte secundare, asa ca
si in acest caz este esential sa discuti cu medicul
inainte sa alegi un tratament.
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BERBEC • (Vest 21 Mar-20 Apr / Vedic 13 Apr-14 Mai)

Conexiune
În prima parte a săptămânii, simți acut dorința de a te
conecta pe toate planurile cu iubitul tău. Ești deschisă
și îți permiți chiar să fii vulnerabilă, cu siguranță o
premieră pentru zodia ta. De asemenea, îți e
îmbunătățită creativitatea. Evită banii făcuți ușor
pentru că în spatele lor pot exista capcane care să
cauzeze inclusiv probleme cu legea. Spre sfârșitul
săptămânii ești nevoită să reiei un proiect, dar nu
dispera: e o lecție importantă pe care trebuie să o
deprinzi de aici.
Bani Asa si asa
Sanatate Bine
Dragoste Foarte bine

TAUR • (Vest 21 Apr-21 Mai / Vedic 15 Mai-14 Iun)

Familie
Începi săptămâna cu o dorință profundă de a sta
alături de membrii familiei tale. Vrei să te conectezi
cu acești oameni la un nivel mai profund și de aceea
te gândești la activități pe care le puteți desfășura
împreună. Decoratul de sărbători, dar și un grătar în
curte sunt idei excelente. În a doua parte a perioadei
poți fi victima confuziei și a comunicării deficitare cu
colegii tăi. Nu vă înțelegeți deloc, ceea ce poate
compromite reușita unui proiect. Îți place un tip, dar
nu i-ai spus-o? Misterul e mai indicat acum ca
niciodată!
Bani Asa si asa
Sanatate Bine
Dragoste Bine

GEMENI • (Vest 22 Mai-21 Iun / Vedic 15 Iun-14 Iul)
.
Confuzie

Tânjești după o conexiune autentică, de natură
intelectuală, cu partenerul tău de viață sau cu un
prieten bun, și aceasta e rețeta fericirii acum. Mergeți
împreună la muzeu sau puneți bazele unui club de
lectură: pot exista satisfacții nebănuite de aici. Dacă
ai tot cheltuit irațional în ultima perioadă, apoi tragi
ponoasele: cineva apropiat are nevoie disperată de
bani, iar faptul că nu îl poți ajuta va crea o prăpastie
între voi. Există confuzie în relația ta cu șeful: nu lua
însă nicio decizie radicală fiindcă până la sărbători
lucrurile se vor clarifica.
Bani Asa si asa
Sanatate Bine
Dragoste Foarte bine

RAC • (Vest 22 Iun-23 Iul / Vedic 15 Iul-14 Aug)

Bani
Finanțele sunt extrem de importante pentru tine în
această săptămână și vei face orice pentru a le con-
solida. Muncești cu hărnicie atât pentru stabilitatea
bănească, dar și pentru a-ți cumpăra ceva la care
visezi de mult, cum ar fi o piesă scumpă de mobilier
sau o vacanță. Pe plan personal, fii atentă la
consecințele tensiunii crescânde cauzate de epuizare;
poți ajunge să țipi fără motiv la iubit sau să îți ignori
copiii. Ai șanse mari să îți crești afacerea dacă obții
fonduri suplimentare în această săptămână: aplică
pentru un împrumut, dar numai dacă știi în ce direcție
se îndreaptă business-ul tău.
Bani Foarte bine
Sanatate Bine
Dragoste Asa si asa

LEU • (Vest 24 Iul-23 Aug / Vedic 15 Aug-15 Sep)

Energie
Ai un boost de energie la începutul săptămânii, pe
care îl poți folosi pentru a-ți satisface ambițiile profe-
sionale. Vei reuși tot ce îți propui acum, singurul risc
e acela de a munci prea mult și de a ajunge la
epuizare; nu uita să prioritizezi. Dacă sufereai de o
boală sau de o afecțiune pe care o tratai, acum poți
obține vindecarea completă: sunt motive de sărbătoare.
Gândește-te mai întâi la alții și abia apoi la tine la
mijlocul săptămânii; orice decizie ai lua, pune nevoile
lor mai presus de ale tale. În weekend poți să te
ocupi de ceea ce îți dorești: fă-ți toate poftele,
indiferent dacă e vorba de dulciuri decadente sau de
o zi la spa.
Bani Foarte bine
Sanatate Foarte bine
Dragoste Foarte bine

FECIOARA • (Vest 24Aug-23Sep/ Vedic 16Sep-15Oct)

Eforturi
Te-ai săturat să tot muncești pentru alții, fără să ai
nici cea mai mică idee încotro te îndrepți tu? Această
săptămână poate repara situația. Însă ia o pauză de
la eforturile susținute și meditează, căutând un sens
existenței tale. Planificarea va da roade magice în
aceste momente. Dacă studiezi, învață cu râvnă la
mijlocul săptămânii, mai târziu o poți lăsa mai moale.
Ești sigură că vorbești o altă limbă decât un coleg de
muncă, cu care nu te înțelegi câtuși de puțin. Așteaptă
până ce găsiți teritorii comune înainte de a vă arunca
cu capul înainte într-un proiect.
Bani Bine
Sanatate Bine
Dragoste Foarte bine

BALANŢA •(Vest 24Sep-23Oct/ Vedic 16 Oct-14 Nov)

Sociabilitate
Ești ca un fluture social la începutul săptămânii, iar
agenda ta e plină. De la cine luate cu familia la ieșiri
în oraș cu colegii și brunch-uri cu prietenele, nu ai
mai fost de mult atât de sociabilă. Pe plan profesional,
investițiile merg bine, iar afacerile și mai și. În cazul
în care mergi la sală, evită să ridici greutăți, pentru
că îți pot cauza rupturi musculare. Spre sfârșitul
săptămânii, deschide-te față de o persoană la care ții
mult; crede că vei găsi cuvintele potrivite pentru a
exprima ce simți pentru el.
Bani Foarte bine
Sanatate Asa si asa
Dragoste Foarte bine

SCORPION •(Vest 24Oct-22Nov/Vedic 15Nov-14Dec)
Descurajare
Un plan vechi sau un proiect pe care îl

așteptai cu nerăbdare poate fi descurajat de un
membru al familiei, spun astrele. Este posibil să
constați că acest om nu o face intenționat, așa că nu
te necăji și nici nu răbufni. E mai bine (ca întotdeauna)
să dai dovadă de calm. Odată ce vei depăși acest
obstacol, Jupiter vă va ajuta să aveți o relație mai
bună. Gătește ceva delicios ca să vă apropiați și mai
tare. La muncă, cu cât ai mai multe idei unice și cu
cât ești mai creativă, cu atât se vor întrevedea mai
multe oportunități de creștere.
Bani Foarte bine
Sanatate Bine
Dragoste Bine

SĂGETĂTOR •(Vest 23Nov-21Dec/Vedic 15Dec-13Ian)

Spontaneitate
Ai mare chef de o vacanță, și dacă poți profita de
zilele libere pentru un concediu, ar fi minunat. Dacă
nu, măcar dă curs unei activități care să îți răsfețe nu
numai trupul, dar și mintea și spiritul. Pe plan personal,
fii cât mai spontană cu putință. Imaginează-ți o
distracție pe care tu și iubitul nu ați bifat-o până
acum și împreună vă veți face amintiri memorabile.
Dacă vrei să fii sănătoasă, consumă multe alimente
de culoare verde, căci dieta contează enorm acum.
Vor exista conflicte cu o colegă de care tu te faci
vinovată.
Bani Asa si asa
Sanatate Foarte bine
Dragoste Foarte bine

CAPRICORN • (Vest 22Dec-20Ian/ Vedic 14Ian-12Feb)

Sport
Suferi de dureri de articulații și de lipsă de flexibilitate?
Da, e de la vreme, dar își poate spune și sedentarismul
cuvântul. Yoga sau alte forme de exerciții fizice te vor
ajuta mult acum. Pe plan sentimental, comunică
visurile sau chiar fanteziile iubitului tău, căci e vremea
ca relația voastră să fie mai strânsă ca niciodată.
Colaborează cu un prieten drag pe plan profesional,
mai ales dacă e vorba de un proiect care îți place. Îți
vei face familia fericită în această săptămână, mai
ales pe părinți.
Bani Foarte bine
Sanatate Foarte bine
Dragoste Foarte bine

VĂRSĂTOR • (Vest 21Ian-19Feb/ Vedic 13Feb-12Mar)

Colaborare
Colaborezi de minune în această săptămână cu un
membru al familiei sau cu iubitul tău. Nu numai că
veți comunica perfect, dar puteți duce apropierea
voastră mai departe, chiar într-o direcție profesională.
Pot exista anumite impedimente pentru a realiza o
sarcină la muncă, cu precădere una creativă: astrele
insistă că răbdarea e soluția. Consumă multe alimente
bogate în vitamina C ca să previi afecțiunile sezonului.
Trebuie să renunți la o activitate cu familia, ceea ce
va provoca stres, nefericire și multă tensiune.
Bani Foarte bine
Sanatate Foarte bine
Dragoste Asa si asa

PEŞTI • (Vest 20 Feb-20 Mar / Vedic 13 Mar-12 Apr)

Oportunități
Dedică această săptămână sportului, sau cel puțin
prima parte a sa, și nu vei avea de ce să te plângi.
Poți lucra pentru a atinge un obiectiv de fitness sau
pentru a te pregăti să alergi la maraton. Pe de altă
parte, discuțiile cu iubitul nu sunt indicate. Poate că
te simți pregătită pentru o asemenea conversație
delicată, dar în realitate ai probleme în a percepe
situația de ansamblu. Cineva la muncă dorește să
profite de pe urma ta; dacă eviți această capcană, îți
va merge excelent, și poți bifa o oportunitate de care
nu te bucuraseși în trecut.
Bani Bine
Sanatate Foarte bine
Dragoste Bine



5 experimente 
psihologice  

interesante care 
spun multe despre

mintea umană
Mintea umană este capabilă de nenumărate
performanțe. Specialiștii încearcăde zeci de ani să
evidențieze aceste aspecte prin diverse experi-
mentepsihologice și adeseori obțin rezultate remar-
cabile.
Iată cinci experimente psihologice care sunt celebre
pentru descoperirea unoradevăruri surprinzătoare (și
pe alocuri incomode) despre noi înșine.

„Clasa împărțită în două”
După asasinarea lui Martin Luther King, în aprilie
1968, Jane Elliott, învățătoare de școală primară, a
încercat să discute cu elevii săi din clasa a treia de-
spre discriminare, rasism și prejudecăți.

Considerând că elevii nu aveau cum să înțeleagă
aceste concepte abstracte din discuții pur teoretice,
a decis să încerce ceva mai practic.
A conceput un exercițiu împărțit pe zile, „ziua ochilor
albaștri” și „ziua ochilor căprui”, pentru a evidenția
efectele discriminării și ale rasismului.
În prima zi, elevii cu ochi albaștri au primit tratament
preferențial, apoi, în a doua zi, elevii cu ochi căprui
au fost tratați preferențial.
Elliott a descoperit că elevii din grupul preferat în ziua
respectivă efectuau sarcinile cu mai mult entuziasm
și răspundeau mai rapid la întrebările adresate la ore
în comparație cu colegii de clasă „discriminați”.

„Pianul pe scări”
Producătorul auto german Volkswagen a demarat un
experiment pe care l-a intitulat „Teoria distracției”, în
care și-a propus să arate cât de mult se
poateschimba în bine comportamentul oamenilor
dacă activitățile zilnice devin maiplăcute.
În cadrul inițiativei, compania a instalat trepte muzi-
cale pe scările unei stații demetrou din Stockholm și
a monitorizat trecătorii, să vadă câți vor opta pentru-
varianta mai sănătoasă (și mai distractivă), în detri-
mentul scării rulante. 
S-a demonstrat că numărul celor care au urcat pe
„clape”, în loc să ia scara rulantă, a crescut cu 66%,
ceea ce este o dovadă clară că spiritul ludic din noi
abia așteaptă să fie trezit.
Experimentul a arătat că eforturile de a face orașele
mai distractive ne-ar putea face mai fericiți, mai atletici
și, prin urmare, mai sănătoși.

„Violonistul la metrou”
Virtuozul Joshua Bell este un violonist cunoscut în în-
treaga lume pentru talentul său excepțional și pentru
vioara sa Stradivarius în valoare de 3.5 milioane de
dolari, însă navetiștii de la metroul din Washington nu
au părut a fi uimiți de prezența sa.

Pe 12 ianuarie 2007, Bell a susținut un mic concert
gratuit la o stație de metrou, interpretând timp de 45
de minute șase piese clasice. Doar șase persoane s-
au oprit să-l asculte și numai 20 de trecători i-au lăsat
bani.
Bell a reușit să strângă 32 de dolari și nimeni nu a
aplaudat la finalul concertului, conform Bored Panda.
Oamenii l-au respins pe Bell la fel ca pe oricare alt
om al străzii și nimeni nu a remarcat că era unul dintre
cei mai buni muzicieni din lume, care interpreta unele
dintre cele mai complexe piese compuse vreodată.
Acest experiment a evidențiat cât de mult ne
influențează contextul (scena) în perceperea realității.
Cu câteva zile înainte, Bell susținuse un concert unde
biletele s-au vândut cu cel puțin 100 de dolari fiecare.

„Camera plină de fum”

În acest experiment, câțiva oameni au fost introduși
într-o cameră pentru a completa un chestionar. Pe
sub ușă a fost pompat fum, pentru a li se induce im-
presia unui incendiu declanșat în camera alăturată.
Deși ar fi fost de așteptat ca membrii grupului să se
ridice și să părăsească rapid camera, lucrurile nu au
stat chiar așa. Comportamentul lor a fost influențat de
doi actori cărora organizatorii experimentului le-au
cerut să se comporte ca și cum nu le păsa de fum.
S-a constatat că, lăsați singuri în cameră, 75% dintre
participanți au alertat că este fum aproape imediat ce
l-au sesizat. Acest număr a scăzut la 10% atunci când
actorii s-au aflat în sală cu ei.
Mai mult, nouă din zece participanți au continuat să-
și completeze chestionarele de parcă nu s-ar fi întâm-
plat nimic. Acesta este un excelent exemplu al
modului în care pasivitatea altora ne poate influența
în luarea deciziilor în timpul unei situații de urgență.

„Experimentul Carlsberg”
Producătorul de bere Carlsberg a decis să pună în
scenă un experiment social cu ajutorul unor cupluri
de cinefili, umplând un cinematograf cu motocicliști
tatuați, bărbați cu aspect „dur”, și lăsând doar două
locuri goale în centrul sălii.

Chiar dacă multe cupluri au decis să plece imediat ce
au dat ochii cu motocicliștii, altele au avut curajul să
meargă și să se așeze în mijlocul bărbațiloraparent
înfricoșători.
Cei care au avut curaj au fost întâmpinați imediat cu
urale, precum și cu un rând de beri din partea Carls-
berg. Acest experiment ne amintește că nu ar trebui
să judecăm niciodată o carte după copertă sau, altfel
spus, „haina nu-l face pe om”.

incredibilia.ro
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Balonul de Aur 2021. Lionel Messi a
câștigat al șaptelea trofeu din carieră
Clasamentul final al Balonului de Aur 2021
1 - Lionel Messi 2 - Robert Lewandowski 3 - Jorginho
4 - Karim Benzema 5 - N'Golo Kante 6 - Cristiano Ronaldo
7 - Mohamed Salah 8 - Kevin De Bruyne 9 - Kylian Mbappe
10 - Gianluigi Donnarumma 11 - Erling Haaland 12 - Romelu Lukaku
13 - Giorgio Chiellini 14 - Leonardo Bonucci 15 - Raheem Sterling
16 - Neymar 17 - Luis Suarez 18 - Simon Kjaer
19 - Mason Mount 20 - Riyad Mahrez
21 - Lautaro Martinez Bruno Fernandes
23 - Harry Kane 24 - Pedri 25 - Phil Foden
26 - Gerard Moreno Nicolo Barella Ruben Dias
29 - Luka Modric Cesar Azpilicueta

Leo Messi a câștigat Balonul de Aur 2021, iar
cu această ocazie unul dintre sponsorii săi,
Adiddas, nu a ratat ocazia de a-l omagia pe
acesta.
În fața Turnului Eiffel, un simbol al Parisului,
locul unde Messi joacă acum și unde s-a
desfășurat ceremonia de decernare a
Balonului de Aur, au apărut 7 statui mici, care
simbolizează numărul de premii pe care le-a
câștigat argentinianul din partea revistei
France Football.
Fanii au salutat această mișcare de market-
ing a sponsorului, dar în același timp au apre-
ciat gestul prin care se consideră că Messi
este omagiat pentru performanțele obținute
de-a lungul carierei.
Controversă pentru Balonul de Aur
Messi (34 de ani) s-a impus în duelul cu ata-

cantul polonez Robert Lewandowski (Bayern Munchen) şi cu italianul de origine braziliană
Jorginho (Chelsea), următorii clasați în ancheta France Football.
Mai multe nume importante din fotbal, dar și jurnaliști și fani, consideră că Messi nu merita
trofeul în acest an, având în vedere prestațiile sub nivelul său obișnuit.
“E tot mai greu să cred în premiile acordate în fotbal. Pentru mine, Messi este unul dintre
cei mai buni cinci fotbaliști din istorie, dar trebuie să știi cum să cataloghezi fotbaliștii care
s-au remarcat într-un sezon anume. Nu este atât de dificil, la naiba! Alții fac acest lucru
dificil”, a scris Iker Casillas pe Twitter.
Leo Messi a reuşit să obţină în sezonul trecut doar un trofeu cu Barcelona, şi anume Copa
del Rey, pe lângă titlul de golgheter din La Liga. În desemnarea argentinianului a contat
câştigarea primului său trofeu cu echipa naţională, Copa America, în această vară, în
Brazilia.
Leo Messi, în prezent la Paris Saint-Germain, a mai câştigat Balonul de Aur în 2009, 2010,
2011, 2012, 2015 şi 2019.

Denis Alibec, capăt de linie la CFR Cluj.
Ceea ce era de aşteptat s-a produs. Denis Alibec
(30 de ani) s-a certat cu antrenorul Dan Petrescu
şi continuarea carierei sale la CFR Cluj a devenit
foarte puţin probabilă.
Jucătorul a părăsit banca tehnică a clujenilor în
minutul 70 al partidei cu Academica Clinceni, scor
2-0, deranjat că nu este trimis pe teren, şi nu s-a
mai întors pe bancă, a anunţat ProSport.
CFR Cluj vrea să scape de Denis Alibec după ce
jucătorul a plecat de pe bancă în minutul 70
Alibec a invocat că a avut nevoie stringentă la
baie, dar conducerea nu a acceptat scuza fotbal-
istului. Jucătorul are şanse mici să mai joace în
echipa lui Dan Petrescu şi ar putea pleca în iarnă.
Denis a fost împrumutat de la Kayserispor la
insistenţele fostului preşedinte Marian Copilu. În
Turcia avea un salariu de 800.000 de euro, iar
din suma lunară, 66.000 de euro, ardelenii s-au

angajat să achite 25.000 de euro!
Oricum, stilul lui Denis Alibec nu era pe placul antrenorului Dan Petrescu, de aceea situaţia
în care s-a ajuns între cei doi nu este o surpriză. În Conference League, Petrescu l-a
trimis pe teren în patru jocuri, în care a evoluat între 17 şi 45 de minute, niciodată un meci
întreg.
În campionatul intern, de când Petrescu i-a luat locul lui Şumudică, Denis Alibec a evoluat
tot în patru partide. Cele mai multe minute le-a prins cu Voluntari, 85, când echipa a învins
cu 1-0. În rest, cel mult o repriză, cum s-a întâmplat la meciul cu Rapid.
Fără gol, fără pasă de gol.
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Dinamo Bucureşti 0 - 0 U Craiova 1948
Sepsi 0 - 0 Chindia Târgovişte
UTA Arad 0 - 1 FC Argeș
Rapid 1 - 1 Mioveni
Botoşani 1 - 1 Voluntari
Universitatea Craiova 2 - 3 FCSB
Gaz Metan Mediaş 1 - 1 FCV Farul Constanţa
CFR Cluj 2 - 0 Academica Clinceni

Clasament
1 CFR Cluj 45
2 FCSB 37
3 FC Voluntari 29
4 Universitatea Craiova 28
5 FC Rapid 28
6 FC Botoşani 28
7 FC Argeş 27
8 Farul Constanţa 26
9 UTA Arad 25
10 Chindia Târgovişte 19
11 Sepsi 18
12 CS Mioveni 17
13 Gaz Metan Mediaş 16 
14 U Craiova 1948 15
15 FC Dinamo 9
16 Academica Clinceni 4

AS FC Buzău 1 - 0 Brașov Steagul Renaște
Concordia Chiajna 0 - 0 Dunărea Călăraşi
Hermannstadt 1 - 0 Petrolul 52
Csikszereda 0 - 0 Unirea Slobozia
Metaloglobus 0 - 1 Ripensia Timişoara
Politehnica Iași 0 - 0 Unirea Dej
Unirea Constanța 1 - 1 1599 Şelimbăr
Viitorul P. Târgu Jiu 1 - 0 Dacia Unirea Brăila
SSU Poli Timişoara 2 - 1 CSA Steaua Bucureşti
Universitatea Cluj - Astra Giurgiu

Clasament
1 Petrolul 39
2 Hermannstadt 34
3 U Cluj 33
4 Chiajna 31
5 FC Buzau 28
6 CSA Steaua 25
7 Csikszereda 23
8 Metaloglobus 22
9 CSC Șelimbăr 22
10 Unirea Slobozia 21
11 Ripensia 21
12 Poli Iași 20
13 Viitorul Tg. Jiu 20
14 Unirea Dej 19
15 SSU Poli TM 17
16 FC Brasov 9
17 Unirea Constanta 8
18 Dunărea Călărași 4
19 Astra Giurgiu 2
20 Unirea Brăila 2

Liga 1 de Fotbal: 
Rezultatele inregistrate in etapa a 17-a si clasamentul

Liga 2 de Fotbal
Rezultatele inregistrate in etapa a 15-a si clasamentul
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Fructele iernii - kiwi
un antioxidant puternic

Studii recente ii informeaza pe cititorii dornici sa se hraneasca sanatos ca fructul
kiwi are cele mai multe substante nutritive din categoria fructelor cel mai des re-
comandate de nutritionisti.
Kiwi contine multa vitamina C. De exemplu, un singur  fruct de 75 de grame poate
asigura pana la 95% din necesarul zilnic al organismului uman pentru aceasta
pretioasa vitamina.
Luteina, o substanta bine reprezentata in kiwi, este apreciata din ce in ce mai mult
pentru eficacitatea ei in reducerea riscului de aparitie a cancerului, a bolilor de
inima si in prevenirea cataractei. Se crede ca, dupa porumb, kiwi este
fructul cu cea mai bogata sursa de luteina.
Cuprul este un mineral cu rol vital in procesul de crestere a
copiilor pentru ca ajuta la intarirea oaselor, la dezvoltarea
creierului si la construirea sistemului imunitar. Iata un
motiv destul de intemeiat de a-i obisnui pe copii, de mici,
sa consume in fiecare zi cate un fruct de kiwi.
Potasiul ajuta la functionarea eficienta a inimii si are un
rol deosebit in controlul presiunii arteriale. 

Kiwi contine mai mult potasiu decat bananele. In compozitia acestui fruct pretios
se mai gaseste magneziu, fier, calciu, vitamina E si B6, acid folic, crom, fibre ali-
mentare.
In loc sa consume fructe si legume proaspete care contin antioxidanti naturali care
sa-i fereasca in a dezvolta o boala precum cancerul, multe persoane prefera su-
plimentele alimentare pe baza de antioxidanti.
Or, cercetarile recente au demonstrat ca aceste suplimente alimentare nu au nici
un efect in prevenirea cancerului. In ceea ce priveste antioxidantii din compozitie,
kiwi ocupa locul trei in grupa fructelor, dupa portocale si struguri.
Fibrele de toate tipurile prezente in kiwi ajuta la reducerea nivelului colesterolului,
ceea ce duce in final la scaderea sanselor aparitiei bolilor de inima.
In Italia, tara mare producatoare si consumatoare de astfel de fructe, s-a facut un
studiu pe parcursul mai multor ani, in randul a mii de copii bolnavi de astm si s-au
obtinut rezultate bune in scaderea semnelor acestei boli atunci cand pacientii au

consumat, zi de zi, kiwi.
Daca fructele de kiwi nu se consuma imediat, trebuie
tinute la rece, in frigider, cel mai bine, intr-o punga de plas-
tic. Fructele de kiwi nu se asaza alaturi de alte fructe sau
legume. Se pastreaza departe de surse de caldura si nu

in lumina directa a razelor de soare.
Daca l-ai decojit sau feliat, este de dorit sa consumi fructul

imediat. Kiwi nu trebuie lasat fara protectia sa naturala in aer liber
pentru ca se oxideaza foarte repede.

MICA PUBLICITATE
• Caut de un reparator de mobilă cu normă întreagă sau cu jumătate

de normă cu experiență. Trebuie să vorbească engleza. Magazinul
este situat la 4140 Austin Blvd, Island Park, NY 11558. Nassau, L.I.
Lângă Long Beach. Stația Island Park, LIRR. 
Persoanele interesate ne pot contacta la numarul 631-767-4038

• Caut muncitor cu experienta in constructii pentru zona Queens,
New York. Oferim salariu competitiv, posibilitate de a oferi casa si
masa. Persoanele interesate ne pot contacta la numarul 
(617) 283-3574. 

• Caut bona cu experienta pentru baietel de 4 luni care locuieste la
Chapel Hill, North Carolina. Oferim salariu competitiv, camera
separata, iar carnetul de conducere este un plus. Persoanele
interesate ne pot contacta la numarul (617) 388-7051.

• Nu departe de New York, caut femeie internă pentru îngrijire bătrâni.
Casa şi masa gratuite. Salariu foarte convenabil. Tel.: (914) 557-3501

• Caut licensed massage therapist-ă cu experiență pentru un spa în
downtown Brooklyn. Tel.: (646) 270-2268

• World Great Healers caută medic stomatolog, tehnician dentar,
corsetier(ă) calificat în confecționarea de burtieră cu peltea (engleză:
hernia/ belt/ truss); pentru munca la domiciliu; telefon: 1(718)-604-9417

• Vreți să vă schimbați profesia? Oferim cursuri lunare de: manichiură,
pedichiură, waxing, laser, hair removal. Tel.: (718) 896-0070 (Marien)

• Doamnă singură, în vârstă, din Bakers Field, CA, caut o persoană pentru
ajutor casnic și eventual cu locuință (live-in). Poate primi până la
$1,400/lună. E necesar să aibă carnet de conducere auto. 
Tel.: (661) 439-1425

• Închiriez cameră mobilată pentru un nefumător, în Ridgewood.
Tel.: (347) 259 - 0626

• Doamnă serioasă, închiriez o cameră unei femei nefumătoare.
Apartamentul este în Ridgewood, NY, foarte aproape de trenul M și de
autobuzele Q58, Q39 și B38. Cer și ofer seriozitate. 
Detalii la tel.: 1(347) 422-3452

• Caut o persoană amabilă și răbdătoare care să aibă grijă de mama mea
în vârstă, seara/peste noapte, în schimbul găzduirii; apartamentul se află
lângă Lincoln Center, în Manhattan, West 66 St. 
Contactați-mă la (212) 873- 1471

• Caut o persoană cu certificat de ajutor medical, care să vorbească limba
română și să aibă grijă de o femeie în vârstă de 87 de ani. Zona: Lincoln
Center, West 66 St. Ajutor în weekend și/sau seara și peste noapte. 
Tel: (917) 304 - 1132

• Român, cetățean american, recent pensionat, handy-man, caut să
îngrijesc proprietatea unei familii ori să îngrijesc o persoană mai în vârstă.
Tel.: (347) 816-2833

• Cameră de închiriat în Elmhurst, Queens, cu $550/lună, pentru o femeie.
Tel.: (917) 583-2564
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